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Alpolgármesteri állás
Debrecen, december 12.

Azok, akik föltekintenek esténként hét 
órakor még Debrecen váos öreg székházára, 
meglepetve látják, hogy annak egyik emeleti 
ablakán mindig világoság tör elő. Amíg a 
többi ablakok sötéten merednek le a sáros 
utcára, addg a polgármester szobából fény- 
radat tör elő a leeresztett fügönyők mögül. 
Mindenki tudja, hogy a város hivatalánál csak 
egy óráig van hivataloskodás. Megesik, hogy 
sürgősebb dolgokat délután is végeznek a hi­
vatalnokok, meg lehet állapítani, hogy elég 
sűrűn. Az azonban bizonyos, hogy a polgár­
mester mindig hivatalában van és mindig mun 
kában.

Amennyire megnyugtató ez a város kö­
zönségére, hogy annak feje, mindig éber fi­
gyelemmel és szorgos munkával, kiapadhatat­
lan szorgalmú munkássággal viszi, vezeti a 
város ügyeit, épen annyira is gondolkodóba 
is ejti az embert ez a folytonos, szakadatlan 
hivataloskodás, amelynek lelket ölő, testet 
pusztító terhét viselni borzasztó lehet. Emlé­
kezünk arra, hogy az egyetemi küldöttség 
szervezési munkái közben a polgármester 
nemcsak a szervező fő volt, hanem dijnok is. 
egymást érték az értekezletek, még folyt az 
értekezlet, amikor már meg kellett írnia a 
legfontosabb leveleket, közben jöttek a napi

A Kis ujságárusleány.
Irta: Francois Coppéé.

A külvárosban, — egy fülsiketítő, népes 
utcában, hol reggeltől estig, reszkettek az 
ablakok a targoncák és omnibusok zaja foly­
tán, — mindenki ösmerte, tisztelte és becsül­
te a kis ujságárusleányt. És igazuk volt: mert 
nem lehetett valami kedvesebbet látni en­
nél, jól szabott fekete ruháju kis szőkénél, 
midőn tisztán tartott helyiségében, a friss 
nyomású esti újságokat hajtogatta össze. Azt 
mondottam szőke; inkább vörhenyesnek kel­
lett volna mondanom; mert dús hajzata, mely 
könnyen volt fésülhető, rézvörösben játszott 
és kedves, szabályos arcán, melynek egy­
két vonása rózsás szint mutatott, két bájos, 
mogyoró szinti szem ragyogott.

Figyelmes, előzékeny, kedves, mint a 
milyennek a kereskedésben kell lenni, de 
nem szemérmetlen egy fillér miatt, az ő 
egész lényének nem tudom minő illendősé­
gért, mely mindjárt elárulta a tisztességes 
leányt, kis újságárus leánynak szerelme volt 
ott valóban. — Ha ön a negyedben lakott 
volna, biztos vagyok, hogy a műhelybe vagy 
irodába menet, minden reggel letért volna 
Htjáról, hogy újságját inkább ott vegye meg, 
mint máshol. — Nem is hiányoztak ott a 
takaros fiuk, mint tudja, kereskedősegédek, 
bűvészek, kiknek erszényét alapos nienyKő 
ütötte meg és akiknek olykor friss gallérjuk 
is volt. — De nem baj. hogy egyik-másik va­
lamit hangozatlan talált mondani a fiatal tc-

kötelességek egymásután, a kérelmezők, az 
előadók, a posta, az aláírások, a napi iktatás 
anyagának áttekintése, a napról-napra felme­
rülő dolgok, küldöttségek, kérdezősködők. 
Emlékezünk reá, hogy láttuk holtra fáradtan, 
kimerültén a polgármestert. De tekintsünk 
meg egy más napot. Talán épen a mait. Reg­
gel nyolc órakor ment fel a városházára a pol­
gármester. Megkezdődött azonnal a munka. 
De elvégezni érdemben még semmit sem lehe­
tett. Jöttek az előadók egyes ügyek megbe­
szélése végett. Kilenc órakor megkezdődött a 
rendes tanácsülés, amelyen elnökölnie kellett 
nagy figyelemmel minden ügyre. A rendes ta­
nácsülés végén viszasietett a hivatalába, hogy 
néhány ügyet elintézzen, nehány utasítást ad­
jon ki, megkezdte az aláírásokat, de nem fe­
jezhette be, mert sietnie kellett vissza a köz­
gyűlést előkészítő teljes tanácsülésre, amelyen 
végig részt vett. Egy óra után került vissza a 
hivatalba, ahol végre befejezhette az aláíráso­
kat s két óra felé hazamehetett. Háromkor 
megjelent a közgyűlésen, amely ötig tartott. 
Ötkor látogatókat fogadott, átnézte a postát, 
megal!gáttá az elnöki iroda előadásait aláírta 
azokat, fogadta látogatókat, megnézte a pos­
tát s az iktatóból áttanulmányozta a két na­
pon át beérkezett ügy darabokat.

Lehet. Kovács József polgármester pél­
dája mutatja, hogy óriási energiával, rettene­
tes, fárasztó, gyilkos munkával el lehet vé­
gezni ezt a kigondolhatatlanul sok dolgot. De

remtésnek. — Sokkal jobb kinézése volt, mint 
kellett. És azután az apa mindig ott volt, 
benn, az Íróasztal mögött, a félig béna apa, 
reszkető kezekkel, fehér pofaszakállal, gö­
rög sipkában, kötött mellénnyel, a házmester 
arckifejezésével.

Mindenki tudta a külvárosban, hogy a 
szegény öreg, ki egykor irodaszolga volt 
egy banknál és ki régi urától elégtelen segít­
séget kapott, csupán a menedékházba jutott 
volna, derék és munkás leánya nélkül, ö 
volt az, ki életben tartotta, ki gyöngéden 
gondozta, ki minden reggel a karosszékbe 
ültette, fehér inggel ellátta, mely oly tiszta 
volt, mint a niosogatórongy és ki ébren tar­
totta benne a csalódást, hogy ő polgár, ren­
dezett viszonyok között élő ember. — Mert 
bár ö volt minden a házban, gyakran ismé­
telgette a szomszédok előtt: „Ha ti tudná­
tok, mennyire segit engem apám! — mily 
hasznomra van!! Az igazság pedig az, hogy 
az idő háromnegyed részét, hüvelykujjának 
tördelésével töltötte. — Amikor azonban 
nem nagyon sietős .vevők jöttek, kamasz­
diákok, kik egy souévrt vaspennát kértek, 
vagy az átellenben letelepült fecsegő étel- 
árusnő, kinek 20 perc kellett egv napló ki­
választásara, a kis újságárus leány ezen jó­
ságos ember által szolgáltatta ki őket, ki 
lassan, kelletlenül végezte ezt, a bútorokra 
támaszkodva. — És hogy ne vegye észre a 
finom ravaszságot, leánya nagy elfoglaltsá­
got színlelt és egyre mondogatta: „Látják 
apa nélkül semmire se mennék . . . ma kiilö-

tiincs az a munkabírás, amely meg ne rop­
panna e mérhetetlen teher alatt.

A polgármester személye tehát az egyik 
része a dolognak, amely szóvá téteti e kérdést. 
A másik rész az az aktuálitás, amely a mai 
naphoz fűzi ennek a kérdésnek felemlitését. A 
közgyűlés ugyanis ma keserűen állapította 
meg, hogy a belügyminisztérium városi osz­
tályában mostohán, sértően és késedelmesen 
kezelik Debrecen ügyeit. A megállapításból 
folyt az a határozat, hogy küldöttség menjen 
a belügyminiszter- miniszterelnökhöz e káros 
helyzet föl fedése és segítség kérése végett. 
Ez a határozat teszi aktuálissá most azt, amit 
szóvá teszünk, hogy Debrecen város polgár- 
mesterét meg kelt szabadítani, föl kell men­
teni mináen aprólékos hivatalos tehertől, hogy 
azt az óriási energiát, amelyet most aprólékos 
s nem a város irányításához tartozó kicsi hi­
vataloskodás munkásságaira forgácsol el, 
tisztán és egyedül a kormányzó, a vezető 
munka nagy és ugyancsak nehéz kötelességei­
nek teljesítésére fordíthassa. Mert ha a város 
polgármestere szabad, van a városnak vezető 
férfia, aki személyesen utána jár a város 
ügyeinek, informál, tárgyal, sürget a minisz­
tériumokban.

A mértföldeket haladó város fejlődése 
olyan nagy ügyeket vet fel, amelyekhez 
egész ember kell, mindama nagy ambíció­
val, lelkiismeretességgel, munkaszeretettel 
és kötelességtudással, amelyekkel Kovács

nősen, midőn heti bevételeimet osztályozni 
kell.“

Lehet gondolni, hogy ily imádni való kis 
ujságárusleány, ki utolsó ibolyanyiláskor 
húsz évet ért cl, nehézség nélkül talált volna 
szeretőt: és magától értetődik, jó szándék­
kal. — De ime. — Ő nagyon is finom volt, 
nagyon is „kisasszony“ semhogy megelége­
dett volna a külváros eléggé közönséges 
népségével. Egy mészáros legény, ki min­
den nap megvette nála a „Lanterne"-t, meg­
próbálkozott a kéréssel és ki lett utasítva. 
Pedig büszke legény volt, ki valamit érzett 
maga mellett és meg akart házasodni; véres 
köténye azonban borzalomba ejtette a le­
ányt, ki csak tiszta tárgyak kezeléséhez 
szokott hozzá és aki önkéntelen gyönyörű­
séget érzett, midőn fehér papiroshoz nyúlt.

A 24. c. számú fűszeresnek fiát. szintén 
elijesztettette, de kedvességgel, anélkül, 
hogy érinteni is akarta volna ama félénk és 
tiszteletteljes szerelmet, mely annak szivét 
égette.

Anatole-nak hívták és dacára fitos or­
rának és nicodemusi arckifejezésének, tele 
volt képzelődéssel, csak fölfedezésekről es 
hősi kalandokról álmodozott. Minden héten 
eljött a papirkereskedésbe, hogy megvegye 
a „Journal des Voyages“-!, kirívó képei 
miatt, melyek az oroszlán és orszarvu harcát 
ábrázolták, a nyílt erdőben a boát, amint egy 
lovagot teljes fölszerelésben, sisakjával, ci­
pőiben és kétélű karabélyával együtt, elnyel 
és a „Répás d‘ antrqpophages“ (Az „Ember-
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József polgármester most a tulajdonképem j 
munkáján felül egyszersmind iktató könyve­
ket néz át, nyomtatványok megrendelését és 
sertésszállitások engedélyeit írja alá.

Miután pedig tudjuk, hogy a hivatalos- 
kodás ezer apró, nagy dolgát is el kell in­
tézni, miután ezzel szemben látjuk, hogy 
Debrecen nagy ügyeinek vezetésére a pol­
gármester egész tehetségére szükség van, 
elöl áll a segítésnek módja, másra átruházni 
a hivataloskodás terheit. A mai tisztviselői 
kar azonban éppen eléggé megterhelt, azok­
ra ezt a polgármesteri hivataloskodás ter­
hét áttolni nem lehet. A segítés módja tehát 
nem lehet egyéb, mint egy alpolgármesteri 
állás szervezésével az alpolgármester ügy­
körébe osztani mindamaz elnöki teendőket, 
amelyek most egyenesen elnyomják a pol­
gármester tevékenységét, apró szilánkokul 
tördelik szét erejét.

Abban a városban, amely 120 milliós 
vagyonnal gazdálkodik, amely csatornát, 
vízvezetéket létesít, egyetemet, kórházat 
emel s negyven milliós kölcsön felvétele 
előtt áll, első kötelesség, hogy a vezető tiszt­
viselő ment legyen minden olyan hivatalos 
gondtól, amely csak egy pillanatot is elfog­
lalhat az ő idejéből.

A földmivelésiigyi tárca
A képviselöház ülése.

A Máz ma belefogott a földmivelésiigyi 
tárca költségvetésének tárgyalásába. Papp 
Géza ajánlotta okos beszéd kíséretében el­
fogadásra a javaslatot, amelyhez ma öten be­
széltek s mindannyian — az ellenzék szóno­
kait sem véve ki —meleg elismeréssel adóz­
tak Serényi Béla gróf földmivelésiigyi mi­
niszter működése iránt. Valószínű, hogy hol­
nap már befejezik a földmivelésiigyi budget 
általános vitáját.

Részletes tudósításunk az ülés lefolyá­
sáról itt következik:

Návay Lajos elnök fél 11 órakor meg­
nyitja az ülést.

Az elnöki előterjesztések után rátért a 
Ház a földmivelésiigyi tárca általános tár­
gyalására.

j

evők lakomája“) ö azonban rá sem hederlt 
lángolására, mint ahogy az operákban ad 
ják, és mintha észre sem venné, úgy hogy 
szegény Anatole tisztán csendes bámulatára 
szorítkozott, midőn szombat reggel egy pél­
dány „Chasse aux morses sur moe bau- 
ciuise“-t (Vadászat rozmárokra egy jégzfl- 
tonyon) vagy egy példány „Sacrifice humair 
an Congo“-t (Emberáldozat a kongónál) 
adott át neki.

A szeretetreméltó leány szive nem be­
szélt még tehát, midőn egyszer látja, hogy 
egy nagy. sovány legény lép a boltba. — üt 
centim-es újságot akar venni. — Kuszáit haj­
jal feketébe öltözve, ripacsos, vizsla tekin­
tettel, fekete gyémánt szemű és isteni mo­
solygása

És a kis ujságárusleánynak mindjárt elő 
érzete volt, hogy nagyon boldogtalan lesz.

Minden nap eljön, egy sort hagyva ott 
és egy pillantást vetve a szegény leányra 
— bz tudta jól, hogy az ifjú nézte őt an él 
kiil, hogy látná.

A leány tudni akarta, hogy ki az illető 
és megtudta, a gyümölcsárusnőtől, hogy egy 
környékbeli ház hatodik emeletének padlás­
szobájában lakik, csendes házban, honnan 
száműzték a gyermekeket, a kutyákat és 
zongorákat. Egyébként tudta, hogy az ifjú 
szabadságon van és hogy az éjnek egy re 
szét azzal tölti, hogy verseket ordítva sétál 
fel és lefele dramatikus költői minő­
ségében és hogy a tulajdonos, ettől fogva el

Papp Géza előadó foglalkozik a javas­
lattal s megemlékezik arról, hogy a földmi- 
vclésügyi költségvetés ez évben sokkal több 
kiadást vesz igénybe, mint az elmúlt évek­
ben. A havasi gazdaság, jobban mondva az 
állattenyésztés kérdése foglalkoztatja leg­
jobban a földmivelésiigyi kormányt. Az ál­
lattenyésztésre a költségvetésben 2.000,000 { 
korona van felvéve s a közlegelők fejlesztő- ; 
sére a tavalyi 500,000 korona helyett 700,000 
korona van íölvéve az idei költségvetésbe. 
Ez szociális szempontból is üdvös.mert a 
földműves nép ezáltal jelentékeny Kedvez­
ményre tett szert. Foglalkozik a husdrága- 
ság kérdésével s megemlíti, hogy a juh hús, 
a marha és sertéshússal szemben oly ol­
csó, hogy a husdrágaság kérdését a juh hús­
nak az élvezetével teljesen másodrendű kér­
déssé lehet tenni. Az országban létező gaz­
dasági iskolák szegény sorsú, de jó tanulói­
nak a segélyezésére 400.000 korona van fel­
véve a javaslatban. Foglalkozik még a vá- 
osok csatornázásának kérdésével, amelyet 

egészségügyi szempontból is üdvösnek tart. 
Általában a javaslat oly szép perspektívát 
igér a jövőre nézve, hogy azt nyugodt !é- 
ekkel. ajánlhatja elfogadásra. (Helyeslés a 

jobb oldalon.)
Baross János hozzájárul az előadó azon 

nézetéhez, hogy a földmivelésiigyi kormány 
úgy igyekezett beállítani a földművelési bud- 
getet hogy az a mostani viszonyoknak lehe­
tőleg megfeleljenek, asjnálattal konstatálja 
azonban, hogy Magyarországon a kormá­
nyok oly mostohán bánnak a földmivelés 
kérdésével, hogy a legszegényebb államok 
is sokkal többet áldoznak földmivelésiigyi 
célokra.

Az egész vonalon intenzivebbé kell ten­
ni a magyar földmivelés fejlesztését. Az ál- 
attenyésztés fejlesztését egyik sürgős teen­

dőnek tartja. Megemlíti ezután, hogy Pető 
Sándor az agráriusokat teszi felelőssé a 
drágaság miatt, hát ez nem egészen Így van, 
mert a munkások is alaposan Kivették a ré­
szüket abból, hogy ma drágaság van. A ja­
vaslatot nem fogadja el.

tierliczy Ferenc báró az állattenyésztés 
kérdésével foglalkozik s kéri a kormányt, 
hogy ezzel a kérdéssel nemzetgazdasági 
szempontból is, de meg a drágaság kérdé­
sének megszüntetése érdekében is komolyan 
foglalkozzék. A mi állattenyésztésünk a 
többi európai államok állattenyésztésével 
szemben nagyon hátra van még maradva és 
szükséges, hogy az e téren mutatkozó hiá­
nyokat sürgősen pótoljuk. Foglalkozik ez­

után a homoki bor termelés kérdésével és 
különösen Szeged környékének kér hatha­
tós állami támogatást. — A javaslatot elta­
gadja.

Pajzs Gyula a külföldi husbehozatal kér­
désével foglalkozik. A tengernetuli húsnak 
nagy arányokban való behozatalát rendkí­
vül károsnak és veszedelmesnek mondja, 
mert az tönkreteszi a magyar mezőgazda­
ságot és állattenyésztést. Ezért a legerélye­
sebben tiltakozik az argentínai husbehozatal 
ellen. A javaslatot nem fogadja el.

Szilassy Zoltán a mostani mezőgazda- 
sági védvámrendszert a jövőben Is fenn'tar- 
tandónak véli. A méhtenyésztés érdekében 
kéri a miniszter jóindulatát. Elfogadja a ja­
vaslatot.

Szabó István (kisgazdapárti) ä hitbizo- 
mányok ellen beszél. Nem szavazza meg a 
költségvetést.

A vita folytatását ezután holnapra ha­
lasztották.

A fizetésrendezés és egyebek
A város rendkívüli közgyűlése.

Gyors tempóban folyt le ma délután Deb­
recen város rendkívüli közgyűlése, bár nem 
egy felszólalás hangzott el a szervezeti sza­
bályrendeletnél, amelyre vonatkozóan a köz­
gyűlés egyhangúan elfogadta a jog- és pénz­
ügyi bizottság s a tanács egybehangzó javas­
latát. E tárgynál nevezetes határozatot ho-zott 
még a közgyűlés és pedig azt, hogy küldöttsé- 
gileg sürgeti meg a város ügyeit és fölvilágo­
sítja a miniszterelnököt a belügyminisztérium 
egyes osztályainak viselkedéséről Debrecen 
városával szemben. Névszerinti szavazások 
töltötték be ezután a közgyűlés többi részét. 
A közgyűlés lefolyásáról tudósítónk a követke 
zőkben számol be.

Pontban három órakor nyitotta meg a 
közgyűlést Domahidy Elemér főispán.

(Per egy házvétel miatt.)
Mindjárt az első tárgynál, amely Ekli Jó­

zsef és felesége Péterfia-utcai házának meg­
vételére vonatkozott több fölszólalás történt. 
Az elnök ugyanis ajánlatukat csak 1910. vé­
géig tartották fönn, a közgyűlés addig határo­
zott is, de a miniszteri jóváhagyás késett, 
ezért Ekli József nem akarta a szerződést és 
26000 koronával nagyobb vételárat követelt. 
A jog- és pénzügyi bizottság, valamint a ta-

határozta, hogy ezen mesterség gyakorlása 
az ő padlásszobáiban, fölmondást von maga 
után, ezt oly borzasztónak tekintvén, mint 
az örökös kalapálást.

A kis ujságárusleány eddig kevéssé ér- 
dekdődött az irodalom iránt. A cukrászok 
borzadnak az édességtől; az újságárusok 
nem olvasnak újságot. — De, amióta szerel­
mes lelt, mindig átfutotta az újságot, azon 
reményben, hogy ott találja annak a tüzes 
szemű embernek nevét, ki minden nap be­
ment boltjába, anélkül, hogy udvarias mo­
solyon kívül valaha egyebet is kapott volna, 
annak a szép méltatlannak nevét, ki annyira 
megzavarta szivét.

Es megtalálta ezt a nevet és minden reg­
gel megtalálta, jó sok oldalnak ajvégén, ami 
tájdalmat okozott neki, mivel a költő, ekkor 
titokban, egy kevéssé elterjedt lapban re­
gényt bocsátott a nyilvánosságra, amely­
ben az a szegény ördög, ki az égből lemé­
ri et elsőnek lakott, nem beszélt, egész ter­
mészetes, mint a fényűző udvaroncok és har­
minc lakásos hercegnők.

És valahányszor belépett boltjába, hogy 
megvegye a maga egy sou-s újságát, a sze 
gény leány akkor még boldogtalanabb volt 
és nem merte megkívánni, hogy rátekintsen, 
attól félve, hogy figyelembe nem veszi.

Ez hónapokig, hosszú hónapokig tar 
tott. — Mert a költő mindig abban a ne 
gyedben lakott. — A kert végén valahol me­
nedéket talált, hol nem hallották szavalását; 
és az uj tulajdonos tűrte ott. épen úgy, mint

ahogy, egy más lakónak, egy borkereskedő­
nek megengedte, hogy vadászkürtöt fújjon. 
— Ez hónapokig tartott, tovább egy évnél, 
mialatt a romantikus természetű kis ujság- 
árusleány sokat álmodozott, gyakran sóhaj­
tozott, sőt sirt is olykor ágypárnája fö­
lött.

A költő később elköltözött, nem tért 
többé vissza. A leánynak nagy bánata volt, 
de senkinek sem szólt. Időmultával ^ kissé 
megvigasztalódott. Atyja, ki végét érezte, 
azt tanácsolta neki, hogy menjen férjhez. De 
egy férfi sem tetszett neki. Az öreg meghalt. 
Egyedül maradt, a maga szomorúságával 
és mint más nagyon finom bőrű szőkék, ha­
mar elhervadt és rövid idő alatt kis öreg lett.

Végre egy nap — oh! több. mint tizen­
két év múlt elazóta — arról értesül a la­
pok utján, hogy egykori kliense egyik drámá­
ját a „Theatre-Francais“-ban, nagy sikerrel 
mutatta be és hogy azóta gazdag és híres 
ember. Jóságos szive ömledezett az öröm­
től.

Az „Illustration“ a győző arcképét kö­
zölte, kit a siker megfiatalított, széppé tett 
mint előbb, büszkévé. — Mélabtisan szem­
lélte a leány az arcképmetszetet és kifüg­
gesztette, nem minden benső büszkeség nél­
kül, üzletében, midőn egyszer csak megér­
kezik egykori bámulója, Anotole, kit _ a lm 
egyáltalában nem hordozott körül a világban 
és aki, egyszerűen, az utódlás Joga folytán, 
a 24-es számú fűszeres lett. — Jelenleg há­
zas és családapa, fitosorru férfi és nem em-
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nács azt javasolták, hogy a régi határozatot 
tartsa fenn a közgyűlés és rendelte cl a szer- | 
ződés kiadási pert. Márk Endre. Freund Jenő ' 
dr., Jánosi Zoltán amellett szólaltak, hogy ve­
gyék le az ügyet a napi rendről, inig Kovács 
József polgármester s különösen Magoss 
György dr. főügyész kifejtette, hogy a halasz- 
Iásnék nincs célja, mert hiszen a tanács újabb 
tárgyalásokba nem mehet, miután elvesztené 
eddig birt jogalapját, a megindítandó per is jó 
eredménnyel kecsegtet és végül a meghozandó 
határozat után nincs kizárva a békés 
ügyesség.

A közgyűlés ez érvelés alapján egyhan­
gúan el is fogadta a tanács javaslatát.

(A szervezeti szabályzat.)
Vargha Elemér dr. tanácsnok ismertette 

eztután a belügyminiszternek a fizetésrende­
zésre vonatkozó. rendeletét, amellyel több ál­
lásra nézve megváltoztatta a közgyűlés hatá­
rozatát. Ismertette a jog- és p nziigyi bizott­
ság és a tanács előterjesztéseit, amelyek a régi 
határozatna kfentartását kívánták.

Jánosi Zoltán mindenben hozzájárult az 
előterjesztéshez. Megjegyzi azonban, hogy a 
belügyminisztérium városi ügyosztályának 
gyámkodását elitéli s ez az eljárás ellenkezik 
a miniszterelnök felfogásával is. aki ugyanis 
a Házban Szmrecsányi ama beszédére, amely 
ben ez sokallta a fővárosi tisztviselők fizetését, 
kijelentette, hogy úgy a főváros, mint bármely 
más város annyi fizetést állapíthat meg tiszt­
viselőinek, amennyit akar és amennyit tud.

Egy hang: Elszólta magát.
Jánosi Zoltán: Kérem én a függetlenségi­

eknél is függetlenségibbnek tartom magam, 
de nem teszem fel a miniszterelnökről, hogy 
csak elszólásban mondjon igazat. Kifejti az­
után, hogy a belügyminiszter helyes álláspont­
jaival szemben valami balkezes politika érvé­
nyesül ott, amelyről a miniszterelnök nem is 
tud. Egy küldöttséget kell tehát meneszteni 
egyenesen hozzá, hogy felvilágosítsák ez ál­
lapotokról és segítségét, intézkedését kérjék.

Ilyen értelemben szólt Márk Endre és 
Ferenczy Gyula dr. is, akik kérték még, hogy 
a jóváhagyott fizetéseiket már most utalvá­
nyozza ki a tanács. Márk Endre kérésére 
Láng Lajos dr. báró és Bakonyi Samu or­
szággyűlési képviselők nevében Tüdős János 
dr. országgyűlési képviselő kijelentette, hogy 
természetszerűen szívesen csatlakoznak e Mii 
döttséghez.

Ezekután a közgyűlés elfogadta a tanács 
javaslatát, föntartja előbbi határozatát s a 
küldöttségbe megválasztotta Debreceni Lajos, 
Freund Jenő dr., Geréby Pál, Jánosi Zoltán,

lékszik már a kisujságárusleányiránti szen­
vedélyére és most csak azért jött hozzá, hogy 
megvegye a „Journal des Voyagest, régi Íz­
lését ugyanis megőrizte.

A leánynak reménye volt, hogy a fűsze­
res észreveszi az „Illusration“ arcképét, 
hogy hollott a megtapsolt drámáról, az egy 
nap alatt híressé lett szerzőről, hogy eszébe 
juttathatja Anotolenak, hogy ez a szerző 
egykor szomszédja volt, abban az időben, 
midőn minden reggel bejött, hogy nála ve­
gye meg újságját ... És mindezért — igen, 
most hogy csaknem öreg asszony lett, — ej 
jól van! eltűnt ifjúságának ezen tanújára sze­
retné bízni, hogy a dicső költő egykor ál­
modozóvá tette őt és szerelmetes érzést cse­
pegtetett belé. És ezen vallomás szerfölött 
édes volna ránézve.

De a bolondos Anatole, mogorván lép 
be az üzletbe, hallgatag elveszi újságját, 
melynek első oldala a perzsa sah képét 
hozza, ki a napokban karóba huzattá minisz­
tereit — két sort dobva a számold asztalra 
és rövidke jó napot mondva a kisasszonynak, 
eltávozik.

Ekkor, a kis ujságárusleány nagyot só­
hajtott és soha senki sem tudta meg titkát.

Fordította: Hadzsega Gyula dr.

Lestyán Adorján udvari tanácsos. Márk End- 
I re udvari tanácsos, Petzko Ernő dr., ifj. 
Schwartz Vilmos, Szentesi János bizottsági 
tagokat.

(Ingatlan vételek.)
Névszerinti szavazások következtek ez­

után, amelyeknek során a közgyűlés harmad- 
ízben és végérvényesen kimondta a következő 
ingatlanok megvételét: 45 igen szavazattal 
Suba Sándor és neje Hadházi-ut 16.. 41 igen 
szavazattal Oláh Imre Széchénvi-utca 20., 42 
igen szavazattal Böszörményi Imre és neje 
Meszena-utca 9., 40 szavazattal Márkus 
Miksa Vendég-utca 4. házastelek. 34 szava­
zattal a Perge-féle József királyi herceg-utca 
ház után tartozó ondódi föld megszerzését. 
Több ingatlan átengedése és megvétele tár­
gyában hozott még határozatot a közgyűlés.

(Vecsey Imre nyugdíjazása.)
Vargha Elemér dr. tanácsnok terjesztette 

elő Vecsey Imre főjegyző lemondását, nyug­
díjazás iránti kérését és a nyugdijbizottság 
javaslatát, a melyeket a közgyűlés elfogadott 
s a tanács javaslata alapján 8200 korona fize­
tés után Vecsey Imre főjegyző nyugdiját 5576 
koronában állapította meg. Thieszcn Arthur 
indítványára kimondta még, hogy munkás­
sága és érdemei elismerésének kifejezést ad 
és ezt jegyzőkönyvbe iktatja.

Miután Domahidy Elemér főispán a hite­
lesítés idejét szerda délután 4 órára tűzte iki, 
a közgyűlés 5 órakor véget ért.

Igazság vagy bosszú ?
A szoboszlói főszolgabíró választáshoz.

Egy állítólagos párthatározat készül meg­
zavarni Hajduvármegye megszokott nyugal­
mát, olyan határozat, amely ha tényleg valóra 
válik, igazságtalanul sújtja a vármegye derék 
tisztikarát, útját állja a tisztviselők jogos elő­
menetelét, letöri munkakadvüket s végered­
ményben az a közigazgatás fog szenvedni 
miatta, amely eddig mindig csak elismerést 
érdemelt.

Mi is van csak készülőben?
A hajduszoboszlói járás főszolgabírója 

harmanchat évi hűséges szolgálat után nyu­
galomba vonult ezelőtt körülbelül nyolc hó­
nappal. A vezető egyéniségek, a főispán és az 
alispán annak idején az állás betöltéséig he­
lyettesiként a legidősebb szilgabirót. aki köz- 
megelégedésre tizenhét év óta szolgálja a vár­
megyét s akik minden tisztujitás alkalmával 
egyhangúlag választottak meg, küldték ki, sőt 
— mint tudjuk — megegyeztek abban is, 
hogy a mennyiben a főszolgabírói állásra a 
nálánál szolgálati éveik szerint idősebb két 
tisztviselője nem reflektálna — az ő megvá­
lasztását teszik lehetővé.

A holnap, kedden tartandó megyebizott­
sági közgyűlés választja meg a főszolgabírót. 
Ez a választás azonban dacára az említett 
megállapodásnak, korántsem lesz olyan sima 
lefolyású, mint ahogyan azt elvárnák.

Közbejött a nádudvari kerületben lezaj­
lott képviselő választás. A közrend fentartásá- 
ra hivatott helyettes főszolgabíró némely a 
választás eredményére semmi nagyobb jelen­
tőséggel nern biró, kizárólag közrendészeti cé­
lokat szolgáló intézkedést foganatositott.

Ugyanekkor az egyik közigazgatási gya­
kornok kortesutjában végig kisérte a függet­
lenségi jelöltet. Egyik ténykedés sem volt be­
folyásai a választás eredményére. A főszolga­
bíró helyettesről ennek dacára azt hiresztel- 
ték, hogy a kormánypárti jelölt érdekében kor 
taskedett. Ez nem történt meg, de ha úgy is 
történt volna, mindössze annyit jelentene, 
hogy ő rosszul korteskedett. A megválasztott 
jelöltnek pedig a szóban forgó közigazgatási 
gyakornok korteskedésére nem igen volt szűk 
sége.

A választás után helyre állott a béke, a

politikai ellenfelek ismét jó barátok lettek. 
Ámde akadtak egyes békét, nyugalmat nem 
szerető emberek, akik „feszítsd meg“-et kiál­
tottak, akik a legyőzöttel szemben hatalmait 
gyakorolni kívántak, akik kezdetben suttog­
ták, később kiabálták: vesszen mindenki, aki 
nem a mi jelöltünk érdekében merészelt állást 
foglalni, nem kell a szolgabiró, a tizenhét óv 
óta szolgáló tisztviselő sem, jó lesz nekünk 
a mi gyakornokunk is, ő a mi emberünk, ő a 
mi barátunk. Miután pedig — hihetetlen de 
úgy van — e cél elérésére magát az alispánt 
is sikerült megnyerniök, párthatározatot pro­
vokáltak és kimondották, hogy megválaszt­
ják főszolgabírónak a közigazgatási gyakor­
nokot, aki zászló alatt korteskedte végig a 
kerületet, ha pedig ez kivihetetlen lenne, akkor 
egy másik fiatal tisztviselőt, de egyet sem 
azok közzül, akik úgy szolgálati idejük, mint 
minősítésük folytán arra elsősorban érdeme­
sek s akik közül valamelyik megválasztása 
a több itisztviselőre is természetszerűleg, hogy 
úgy mondjuk: automatice előmenetelt tenne 
lehetővé.

Hol itt az igazság, hol a méltányoság? 
Lehetne-e számítani ebben a kis vármegyében 
előmenetelre, ha dacára hűségnek, buzgóság- 
nak, tudásnak és sok-sok szolgálati esztendő 
nek, egy-egy képviselőválasztás ilyen igaz­
ságtalan határozatokat eredményez.

Nem, ez határos a lehetetlennel, ezt nem 
teheti meg annak a vármegyének a közönsége, 
amely eddig megbecsülte tisztikarát.

Érdekes a dologban, hogy micsoda fordí­
tott helyzeteket teremtett ez az aknamunka. 
Nem az alispán áll védelmére a megtámadott 
tisztikarnak, hanem a főispán védi azoknak 
érdekeit s hogy ez irányban kifejtett tényke­
dése a legnagyobb rokonszenvet kelti, mon­
dani is felesleges.

Pár óra múlva megtudjuk, hogy a köz­
gyűlés a tisztviselők érdekeinek megóvását 
eredményező határozatot hozott-e. vagy ki­
csinyes személyi bosszú szolgálatába állott.

Nekünk e választás reggelén néhány sz- 
vunk volna mégis Weszprémv István képvi­
selő úrhoz, hiszen a hajsza az ő személyét ért 
állítólagos sérelem megtorlásáért történik. 
Miért engedi ezt meg képviselő ur? Bántotta 
önt valaki? Hogy védekezünk a politikája el­
len, mi köze van ehhez az Ön személyének? 
Miért engedi meg, hogy egy állítólagos sére­
lem miatt annak a szolgabirónak tisztviselői 
karrierjét s vele a többi tisztviselő jogos elő­
menetelének reményét kíméletlenül derékba 
törjék? U. udí

önben mindig az igazi „régi magyar 
urak“ typusát tiszteltük. A magyar urak fő­
erénye mindig a lovagiaság volt. Legyen kép­
viselő ur ezúttal is gavallér és lovagias s 
intse le azt a hajszát, mely önért van készü­
lőben. Nincs önnek arra semmi szüksége, 
hogy áldozatai legyenek a választási küzde­
lemnek. Evvel az Ön egyénisége egy cseppel 

, sem lesz tiszteletreméltóbb, mandátuma pedig 
csak becsesebb leend. Ne feledje végül képvi­
selő ur, hogy pártja egy embert akar ütni, de 
úgy, hogy azt az egész megyei tisztikar fáj­
lalná.

Mielőtt még felvonul a képviselő ur a 
közgyűlési terembe, kérem: ne feledje, hogy 
az„ igazi magyar ur“ mindig lovagias és min­
dig gavallér. (bg.)

IRODALOM.
Irodalomtörténeti társaság. Egy uj tu­

dományos egyesület alakult meg vasárnap 
Budapesten, a Magyar Irodalomtörténeti 
Társaság, amelynek szükségét már régen ér­
zik az irodalomtörténet kutatói és barátai. 
A társaság létjogosultságát és biztosított jö­
vőjét mi sem bizonyítja inkább, mint hogy 
az alakulásig körülbelül 500-an jelentkeztek 
tagokul. Az alakuló közgyűlés iránt is szo­
katlanul élénk érdeklődés nyilvánult több 
mint 100 tag jelent meg az Akadémia kis ta-

Legjobb a Békési Róza „Csont“ szappané
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nácsterniében, ahol elnökké a magyar iro­
dalomtörténet leghivatottabb mesterét. Beö­
thy Zsoltot választották meg. A társaság vá­
lasztmányába a debreceni tagok közül né­
gyen jutottak be, úgymint Csűrös Ferenc 
dr.. Kardos Albert és Pap Károly dr. A tár­
saság 1912-ben kezdi meg rendes működé­
sét és indítja meg a tudományos folyóiratot.

A debreceni vasutasok
drágasági pótléka

Tisztelgő küldöttség Uhlárlk üzletvezetőnél.
Több Ízben megemlékeztünk már a debre­

ceni vasutasoknak arról a mozgalmáról, a 
melynek célja, hogy a kormány az államvasu­
tak vidéki alkalmazottainak is nyújtson segít­
séget megélhetésükhöz, a drágasági és családi 
pótlék megfelelő módon való kiutalásával. Eb­
ben a mozgalmukban a debreceni vasutasok 
lelkes támogatót nyertek Uhlarik Bélának, az 
államvasutak debreceni üzletvezetőiének sze­
mélyében, aki a rnáv. tisztikara és egyéb al­
kalmazottjai iránt tanúsított atyai jóindulatát 
most, e nehéz időkben is méltó módon juttatta 
kifejezésre.

A debreceni vasutas-szövetség ugyanis 
vasárnap 300 tagú küldöttséget menesztett 
Uhlarik Béla üzletvezetőhöz, hogy akciójában 
támogatását kérje. Dzurilla Béla dr. kerületi 
elnök volt a küldöttség szónoka, aki rámuta­
tott a vasutasok nehéz és felelősségteljes mun­
kájára s hangsúlyozta, hogy a vasutasok nem 
képesek megszerezni a megdrágult megélhe­
tési viszonyokhoz szükséges anyagi eszközö­
ket. Utalt a hivatalos sajtó közleményekre, a 
melyek csak a gyermekkel bíró fővárosi alkal­
mazottak részére helyeznek kilátásba családi- 
s egyszersmindenkorra adandó drágasági 
pótlékot, holott az általános drágaság folytán 
az összes vasutasok rászorultak a segítségre. 
A debreceni vasutasok — folytatta tovább a 
szónok — ezenkívül lakás-kérdés dolgában is 
a legnagyobb nehézséggel küzdenek, mert a 
most élvezett lakás-pénzért ha az 50—100 
százalékéval pótoltatik is meg még se tudnak 
nem hogy megfelelő, de az illetmény szabály­
zatban előirt lakást sem kapni s tekintettel a 
létesítendő egyetemre további lakbér emelés 
várható. Kérte végül az üzletvezetőt, terjessze 
elő felsőbb helyen legmelegebb pártolásával 
azt a kérelmüket, hogy az összes vasúti alkal­
mazottak részére rang, fizetés, beosztás és 
családi állásra való különbség nélkül, 1911. 
évre visszamenőleg s ezentúl mindaddig, inig 
a drágaság tart, illetve mig fizetésük a mai 
viszonyokhoz mérten felemeltetik, fizetésük 
20 százalékának megfelelő összeg drágasági 
pótlék elmén engedélyeztessék, mély a csalá­
dos embereknél a gyermekekre, vagy általuk 
eltartott rokonok (szülő, leány testvér stb.) 
számára tekintettel családi pótlékkal egészit- 
tassék ki és a Debrecenbe beosztott alkalma­
zottak lakbére az első lakbér-osztálvba emel­
tessék.

Ez után az elnökigazgatóhoz intézett me­
morandumot átnyújtotta Uhlarik Béla üzlet­
vezetőnek, aki a következő beszédet intézte a 
küldöttséghez:

Mélyen tisztelt Uraim!
Köszönöm a bizalmat, amelylyel hoz­

zám fordultak. Azokat a nehéz nyomasztó 
viszonyokat, amelyeket az elnök ur említett, 
teljes súlyában átérzem magam is. valamint 
mindenki, aki tisztviselő. Az életviszonyokra 
két elsőrendű tényező, az élelem és lakás 
dolgában úgy vagyunk Debrecenben, hogy 
mi a selejtesebb élelmi cikkért többet vagy 
legalább is ugyanannyit fizetünk, mint a 
pestiek az elsőrendűért. Statisztikailag bi­
zonyítható, hogy a közelmúltban volt idő, 
mikor a sertéshús ára Sopront kivéve Deb­
recenben volt a legmagasabb. A lakbérekre 
pedig egyenesen a fizetésből kell megtaka­

rítani, mert a debreceni lakás-árakat a deb­
receni lakbérrel a tisztviselő megfizetni kép­
telen.

Legyenek meggyőződve az urak, hogy 
a mi tőlem telhető, mindent el fogok követni, 
hogy az urak indokolt kívánsága teljesü­
lésbe menjen. Az elnökigazgató ur Öméltó­
ságánál a debreceni viszonyok ismertetése 
mellett teljes erőmmel fogom pártfogolni a 
kezeimhez átnyújtott memorandumot.

Most pedig kérem az urakat, hogy azt 
a szorgalmat, azt az odaadó munkát, ame­
lyet a reá jók bízott vigyek vezetésében ki­
fejtettek eddig s amelyben talán a_ szemé­
lyem iránti szeretetnek, ragaszkodásnak is 
van némi része s amely szeretettel én is tel­
jes szivemmel érzek az urak iránt, azt a buz­
galmat tartsák fen rendületlenül ezután is 
s amennyiben a kívánt predménv. óhajuk 
teljesedése a közel jövőben nem valósulna, 
ne ragadtassák magukat oly térre, amely 
csak nagy hatalmas érdekeket sebez anél­
kül. hogy az alkalmazottak érdekeit szol­
gálni tudnák.

Az elnökigazgató ur válaszát a szö­
vetségi kerületi elnök ur utján juttatom az 
urak tudomására. Ragaszkodó szeretetiiket 
őrizzék meg a számomra a jövőben is.

A küldöttség tagjai nagy lelkesedéssel fo­
gadták az üzletvezető válasszát és hosszasan 
éljenezték Uhlarik Bélát. A vasutasoknak erős 
a reményük, hogy az üzletvezető illusztris 
egyénisége nagy súlyt ad memorandumuknak 
s bizonyosra veszik, hogy kérelmük Uhlarik 
Béla támogatása révén teljesülni fog._______

Megbízható címtár csakis a Debreceni 
Független Újság Képes Naptárában van, ezt 
a nagyszabású naptárt e hó 15-étöl kezdve 
a „Debreceni Független Újság“ minden elő­
fizetője kivétel nélkül megkapja ingyen, még 
az újonnan belépők is. Azonban figyelmeztet­
jük hátralékos előfizetőinket, hogy nagysza­
bású naptárunkat mindaddig nem kaphatják 
meg, mig tartozásaikat ki nem egyenlítik.

Színház és művészet.
A színház műsora:

KEDD: Nagyapó, énekes népjáték. (A bérlet). 
SZERDA: Kis gróf, operett. (B bérlet). 
CSÜTÖRTÖK: Ártatlan Zsuzsi, operett. Be- 

leznay Margittal. (C bérlet.)
FENTEK: Papa, vígjáték. Bemutató előadás.

(A bérlet.)
SZÖMBAT: Papa, vígjáték (B bérlet.) 
VASÁRNAP: Délután BÁetyár kendője, nép­
színmű. Este Kis gróf, operett ( Kisbérlet.)

A madarász. Pompás előadásban eleve­
nítette fel Zilahy Gyula társulata „A mada­
rászat, Zeller elévülhetetlen szép operett­
jét. A címszerepben Falussy István olyan 
elismerésre méltó alakítást nyújtott, hogy 
minden felvonás után többször kellett meg­
jelennie a hivó tapsokra. Úgy játéka, mint 
énekbeli tudása teljes fényében jutott ér­
vényre és kiemelte az együttesből a szín­
társulatnak ezt a nagy kvalitású tagját. Mél­
tó partnere volt Borbély Lili, aki a Postás 
Milka alakját tette üdévé, kellemessé, ahogy 
Írva van. Torday Erzsi, Guthy Sarolta be 
illeszkedtek az előadás nívójába s Torday 
Erzsi szép éneke sok tapsot is kapott. Epi­
zód szerepekben kiválót produkáltak Deésy 
Alfréd (Kacskó) és Ligeti Lajos (Lacskó), a 
kik meleg humorral és karakterisztikus vo­
násokkal rajzolták meg a nagykep.fi és üres- 
fejii professzorok operett-figuráit. Kassay 
Károly pedig ma is a legjobbat adta, amit sze 
repéből adhatott. Solti Ernő szépen éne 
kelt. A karok erőteljesen vettek részt az 
előadásban, melyet Schuszter karmester 
dirigált temperamentummal, Ízléssel. Az elő­
adás megérdemli, hogy máskor is megismé­
teljék.

Gyapjú szövetek legújabb kivitelben 
Gyapjú szövetek legnagyobb választékban
Gyapjú szövetek legolcsóbban

A Manéu Szántó-est. (A Zenekedve­
lők Társaságának koncertje.) Szonáta-es­
tékhez nincs közönség. A rendesnél jóval 
kevesebben voltak, kétségbeejtő lassan gyű. 
lekeztek és lármáztak. Szeretnők tudni, vál­
jon mikor lesz vége ennek az állapotnak. Az 
is jellemző, hogy nem a Kreuzer-szonáta, ha­
nem a Sarasaié Fiilemiléje után tapsoltak. 
A Kreuzer-szonátát nem igy kellene halla- 

. Világos, nagy szobában, tiszta, csendes 
érzésekkel kell hallgatni, amint a Szántó 
kemény, hatalmas keze alatt folynak a dal­
lamok, fékezve és kiegyenlítve a Manén 
temperamentumát. Nekünk különösen Szán­
tó tetszett. Vérbeli kamarajátékos és Beetho- 
ven-interpretátor. A Kreuzer-szonátát nagy­
szerű erővel és férfiasán játszotta. Manén 
Bach-játéka páratlan. Szántó a Brahms-Pa- 
ganini változatokkal remekelt, Chopint in­
kább összetörte harsogó zongorájával. (P. F.)

Manen Joan és Szántó Tivadar világhírű 
művészek holnap, kedden délelőtt 12 óra­
kor látogatásukkal tisztelik meg P, Nagy 
Zoltán -zeneiskoláját s ugyanakkor az intézet 
tanítványainak hangversenyt adnak. Erre a 
példátlan kitüntetésre méltán büszke a deb­
receni zenekonzervatórium.

Nagyapó. Holnap, kedden a Nagyapó 
cimii bájos énekes népjáték kerül szilire, me­
lyet a közelmúltban nagy sikerrel elevenített 
tel a debreceni színtársulat. A címszerepben 
nagvo nrokonszenves és mulattat, alakítást 
mutat be Zilahy. aki a címszerepet játsza. 
Kívüle pompás szerepekhez jutottak Bor­
bély Lili, Beleznay Margit, Falussi, Kassai, 
Ligeti, Úti Gizella és Székely. A kiválóan 
kedves darab, melynek előadásán igazi üde 
magyar levegő áramlik a nézőtérre, nagy ér­
deklődésre tarthat számot.
A Müpártoló Egyesület kiállítása. A Müpár- 
toló Egyesület kiállításának ünnepélyes meg­
nyitása december 14-én délelőtt 11 órakor 
lesz a városháza nagytermében. Belépő-dij: 
Tagoknak ingyen, nem tagoknak megnyitás 
napján 1 K, a további napokon 60 fill., tanu­
lóknak 20 fill. A képzőművészetnek a kö­
zönséggel való megszerettetése, amelyet a 
szépen fejlődő Müpártoló Egyesület felada­
tául ismer s amelyet eddig is igazi művészet- 
szeretettel teljesített, a közönségnek legoda- 
adóbb pártfogását érdemli. Tagsági dij 5 ko­
rona. Beiratkozni lehet az egyesületbe Ku- 
bek Sándor gyógyszerész urnái s a kiállítási 
pénztárnál. A belépésre annál is inkább fel­
hívjuk az érdeklődők figyelmét, mert a kép­
sorsolás 16—17-én lesz megtartva s a ki_ ad­
dig belép az Egyesületbe, ezen a sorsoláson 
is résztvesz már.

Kis gróf. Szerdán a Kis gróf operett ke­
rül színre az eredeti szereposztással. A ki­
váló sláger- operett ez ideig minden alka­
lommal telt házat vonzott s valószínű, hogy 
a szerdai előadáson is nagyszámú közönség 
fog gyönyörködni a kedves darab muzsiká­
jában és bájos meséjében.

Ártatlan Zsuzsi — Beleznayval. Az Ár­
tatlan Zsuzsi cimii operett csütörtökön ismét 
színre kerül. A címszerepet ezúttal Beleznay 
Margit fogja játszani, aki a Hoci a szádat 
refrénii kupiéban több uj strófát fog ; éne­
kelni. Ez lesz az Ártatlan Zsuzsi tizenkette­
dik előadása.

Liszt-ünnepély a színházban. A debre­
ceni Zenede és a debreceni Zenekedvelők 
Köre folyó hó 18-án este 7 és fél órakor a vá­
rosi színházban Liszt Ferenc születésének 
századik évfordulója emlékére hangverseny­
rendez, melynek tiszta jövedelmét a Buda­
pesten feláliitandó Liszt Ferenc szobor ja­
vára fogják fordítani, A koncert keretebe 
előadják Liszt Ferencnek „Szent Erzséb 
oratóriumát“ Juhász János, Csiba Mici úr­
nő, Láng Sándor dr., Havas Gáborné urno. 
Szőnyey Ilona úrnő és Hajnal Arthur közi - 
működésével. Az oratórium előadásán a 
nedének és a Zenekedvelők Körének telje.

Szigorú szabott WEISZ A-DOIíF
árak mellett posztóftmstiedönél, Debreczen, Hossuth-u. 1.

szerezhetjük be (Első takarékpénztár palotájában).
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zenekara is részt vesz. Helyárak: családi pá 
holy 20 korona. Földszinti és I. emeleti pá­
holy 14 korona. IIó emeleti páholy 9 koro­
na. Támlásszék a 7 első sorban 4 korona, 
a 8—12 sorban 3 korona, a többi sorokban 
2 korona 50 fillér. Emeleti zártszék 2 koro­
na. Karzati ülőhely 60 fillér. Tanuló-jegy 60 
fillér. Szövegkönyv kapható a Zenedében. A 
helyekre előjegyzést elfogad a debreceni 
Zenede titkári hivatala december hó 15-ig 
délelőtt 10-től 1 óráig. Azontúl a icgvek a 
színházi pénztárnál válthatók. Az előjegy­
zett jegyek december 14—15-én veendők át 
a Zenedében; az ez ideig át nem vett jegyek 
eladatnak.

A „Papa“ premierje. Az idei prózai új­
donságok között első helyen áll a Papa cimii 
vígjáték, melynek próbáit már megkezdték 
s amely a debreceni színpadon pénteken ke­
rül bemutatóra. A rendkívül szellemes és 
ötletes darab kiváló sikert aratott a főváros­
ban. Zilahy igazgató nagy ambícióval ren­
dezi a kitűnő újdonságot, melyben ő maga is 
nagy szerepet vállalt. Annyi előre is meg­
állapítható, hogy a Papa vígjáték lesz az idei 
drámai termékek között a legkedveltebb. — 
Az érdekes előadásra jegyek előre váltha­
tók a színházi pénztárnál. ____ _

A brüsszeli vonósnégyes. A debreceni 
Zenekedvelők Köre december 15-én, pénte­
ken este 8 órakor a Bika-szálló dísztermé­
ben tartja az 1911—12-iki évadban második 
hangversenyét a brüsszeli vonósnégyes 
(Schörg—Daucher—Miry—Gaillard) közre­
működésével, melyre tagjait és az érdeklő­
dő közönséget tisztelettel meghívja. A kon­
cert műsora:

1. Schubert (1797—1828.) Vonósnégyes, 
A-moll, op. 29. 1. Allegro, ma non troppo. 2. 
Andante. 3. Manuetto. 4. Allegro moderato.

2. Grieg (1843—1908.) Vonóenégyes, F 
dur (befejezetlen). 1. Sostenuto, Allegro vi­
vace e gracioso. 2, Allegro scherzando.

3. Csajkovszky (1840—1893.) Vonósné 
gyes, Es-moll, op. 30. 1. Andante sostenuto. 
Allegro moderato. 2. Allegro vivo e scherzan 
do. 3. Andante funebre e doloroso ma son 
moto. 4. Finale Allegro non troppo s riso- 
luto.

A hangverseny kezdete pontban 8 óra­
kor. Tagok belépő dijat nem fizetnek. Napi 
jegyek Hegedűs és Sándor könyvesboltjá­
ban kaphatók 5, 4 és 2 koronáért. A 2. szám 
után öt perc szünet.

A Kör eddig előkészített további hang­
versenyei:

Január 3-ikán: A „Wiener Tonküntsler 
Orchester“ Nedbal Oszkár karnagy vezetése
mellett.

Január 22-ikén: Hermine Bosetti, a műn 
clieni Hoftheater első koloratur énekesnője 
és Tarnay Alajos.

Február havában: W. Hammerstaedt 
János zongoraművész.

A Bonbonniere e félhavi műsorának elő­
adásai még csak három napon át fogják szó­
rakoztatni a közönséget. Georg Hartmann, 
a jelenkor legjobb illuzionistája, aki naponta 
uj mutatványokat produkál, Bros. Matt­
hew's néger táncospár, a 6 és 7 éves Med- 
gyessy Jancsika és Zolika, a közönség ked­
vencei. Az „Ujra-ujra“ Szilassy és Sziklay 
duettjét még mindig többször kell ismé­
telni naponta. Harkányi Manci bájos tánca, 
Sziklay ötletes kupiéi. Zulejka keleti tán­
cosnő, Ihász, Árvay, Kamma, Kállai és egy 
nagyszerű bohózat egészíti ki a fényes mű­
sort, utána pedig a Bal-Tabarin előadása 
nyújt uj élvezetet a mulatni vágyóknak. Szi­
lassy Etel, a bájos direktor nő tegnap éjjel 
elutazott, hogy ismét világvárosi műsorral 
lepje meg kedves közönségét a legközelebbi 
műsorváltozásra.

DEBRECZENI FÜQOETLEN UJSAB

Halálos ítélet topáradon
A jákóhódosi parasztdráma.

Szalma Istvánnak megbélyegzett sírjára 
még az első hó sem esett le s már a negyedik 
vőlegényével jegyezte el magát ma az akasz­
tófa Regula Ede, az edelényi véreb, Makkos- 
Vendel László, a pápai haramia és Balázs 
István, a temesvári zálogházi rablógyilkos 
után most Sipos Bálintnak, a jákóhódosi rem- 

j dráma borzalmas hősének a nyaka köré font 
kötelet a büntető igazságszolgáltatás, amely 
az idén szokatlanul nagy számmal termelt a 
halálos Ítéleteket.

Nyolc napig tárgyalta a Nagyváradi es- 
küdtbiróság a jákóhódosi parasztdrámát, a 
melynek négy vádlottja volt: Sípos Bálint, 
Molnár Dániel, Nagy Bálint és özvegy Vili pás 
Lőrincné. Sípos szerelmi viszonyt kezdett Fili- 
pásnéval, aknek urát azután Molnár Dánéi 
nevű cimborájával megtámadta. A szerencsét 
len embernek először a fejét verte be, azután 
agyonlőtte. A holttestet kirabolták s egy se­
kély vizű kútba dobták, ahonnan a kóbor ebek 
kihúzták és csontig lerágták róla a húst. Sipos 
a csontvázat ekkor szétszedte és egyes darab­
jait elszórta a határban. A csendőrség csak­
hamar kiderítette a bűnt és letartóztatta Sí­
post és Molnárt. Ekkor sült ki az is, hogy Si 
pos lelkét egy másik gyilkosság is terhel. Egy 
Nagy Baltit nevű gazdaembert, hogy elme­
beteg feleségétől megszabaduljon, kétszáz ko­
rona jutalomért felbérelte a legényt, hogy 
vitriollal mérgezze meg a feleségét. Sipos 
tényleg végrehajtotta a rábízott dolgot, ami 
kor az uszony a legnagyobb kiírok között iet- 
rengett, hurkot csavart a nyakára és meg 
főj tóttá.

A nagyváradi ügyészség ezen tényállás 
alapján Sípost két rendbeli, Nagy Bálintot egy 
rendbeli gyilkossággal, Filipásnét bűnrészes- 
seggel és Molnárt bünrészességgei vádolta 
meg. A nyolc napos főtárgyalás rengeteg bi 
zonyitékot halmozott össze Sípos Bálint és 
Nagy Bálint terhére, akik különben be is val­
lották bűnöket. A bizonyítási eljárás befejez­
tével, amely szombaton történt meg, bizo 
nyosra vették, hogy legalább az egyikükre 
halált mond a bíróság.

A vasárnapi tárgyalásra voltak kitűzve a 
perbeszédek s mivel általában azt hitték, hogy 
még vasárnap verdikt lesz, a tömeg már ko 
ián reggel megostromolta az esküdtszék tér 
mét, a folyosókat, úgy, hogy az igazságügyi 
palotából egy szakasz rendőr zavarta el a to­
longó sokaságot. A közönséget azonban csa­
lódás érte. Miután a perbeszédek elhangzot­
tak, Korn Lajos elnök bejelentette, hogy a kér 
déseket hétfőn terjeszti az esküdtek elé. Ami­
kor vasárnap a börtönőrök kikisérték a te­
remből a vádlottakat, Sipos örökös cinikus 
mosolyával fodult szuronyos őréhez:

Annyian vannak, mint a színházban. 
Most van a jutalomjáték.

Az őr erélyesen leintette, amire dühösen 
hátra—szegte a fejét és káromkodott.

Kom Lajos elnök ma reggel kilenc óra­
kor nyitotta meg a tárgyalást s közölte, hogy 
a törvényszék a már megállapított kérdések 
számát kettővel megtoldta. Sipos Bálintra fel­
tették az önvédelemből elkövetett ember­
ölésre, Filipás Jánosáéra pedig a hitvesgyil­
kosságra való felhajtásra vonatkozó kérdése­

tet. Ezután a vádlottak adták elő utolsó véde­
kezésüket. Sipos Bálint valóságos védőibeszé­
det mondott, melyet a következő szavakkal 
végzett:

— ítéljenek önök az életem s a halálom 
fölött!

Következett az elnöki rezümé, majd visz- 
szavonultak az esküdtek és hosszas tanács­
kozás után délután három órakor hirdették ki 
verdiktjüket, amely Sípost kétrendbeli gyil­
kosság és rablás bűntettében, Nagy Bálintot 
gyilkosságra való f elbúj tás bűntettében btt- 
nesnek mondta ki, míg Filipás Lőrincnét nem 
bűnösnek nyilvánította.

Rövd idő múlva elhangzott a bíróság íté­
lete is. A törvényszék Sipos Bálintot kötél ál­
tali halálra, Nagy Bálintot életfogytig tartó 
feg.vházra Ítélte, Filipás Lőrincnét ellenben 
fölmentette.

A közönség nyugodtan fogadta az Ítéle­
tet, amely ellen az elitéltek, valamint védőik 
semiségi panaszt jelentettek be.

Vagyoni felelősség
Dorog község ellen

A vármegye közigazgatási bizottságának 
ülése.

November havában már szóba kerültek 
Haiduvármegye közigazgatási bizottságának 
ülésén azok az állapotok, amelyek az adózás 
terén Hajdudorogon uralkodnak. Megdöb­

bentő hanyagsággal folyt az adókezelés, 
ugv. hogy a hátralékos adók, amelyeket még 
első vagy másodfokú végrehajtással sem 
biztosítottak, mintegy százezer koronára 
rúgnak. Ternovszky Alajos kir. pénzügyigaz­
gató már az elmúlt ülésen kérte a község 
e'őliárósága ellen az anyagi felelősség ki­
mondását, de akkor a közigazgatási bizott­
ság csupán vizsgálatot rendelt el. amelynek 
vezetésével Dávidházy Sándor tb. főjegy­
zőt bizta meg. A főjegyző le is folytatta ezt 
a vizsgálatot, amelynek eredménye szomo­
rú és megdöbbentő közigazgatási képet tár 
elő. —

A községnek nem volt rendes végrehaj­
tója. a teendőket egv Írástudatlan ember lát­
ta el. a hátralékok tehát rohamosan és óriási 
mértékben szaporodtak és miután legna­
gyobb részüket foglalással nem biztosítot­
ták. azok elévülés miatt már el is vesztek. — 
Tehát az államot tízezrekre menő kár éri.

A közigazgatási bizottság megütközés­
sel vette tudomásul a jelentést és most már 
kimondta Hajdudorog község elöljárósága 
ellen az anyagi felelősséget. E határozat 
után a nénzügyigazgatóság állami végrehaj­
tót küld ki az elöljáróság terhére.

* közigazgatási bizottság ezután tudo­
másul vette az előadók jelentéseit.

(Közegészségügy.)
Losonczy Álmos dr. főorvos jelen­

tése szerint a közegészségügyi állapotok ked 
vezőtlenek voltak. A halálozás száma nagy. 
a szaporulat kevés volt.

Az uralkodó kóralak a légzőszervek hu- 
ru tos lobos megbetegedése volt; sokan hal­
tak el tüdőgyulladásban, tüdővészben és gör­
csökkel járó agybántalmakban. A heveny 
fertőző betegségek közül a roncsoló torok­
lob hét községben lépett föl szórványosan 
20 gyermeken, akik közül 2 meghalt. A vör- 
heny 11 községben lépett föl 125 gyerme­
ken, akik közül elhalt 14, ápolás alatt ma­
radt 46. A kanyaró két községben 10 gyer­
meken mutatkozott, de halált nem okozott. 
A szamárhurut Böszörményben és Szobosz- 
lón 27 esetben lépett fel, meghalt 2. ápolás 
alatt maradt 12 gyermek. Ä hasihagymáz
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apadt; a 48 beteg közül 27 gyógyult, 4 el­
halt, 17 ápolás alatt maradt. A bárányhimlő 
két községben 19 gyermeken fordult elő, de 
mind felgyógyult. Veszett eb 3 embert 
mart meg, akiket a budapesti Pasteur-irité- 
zetbe szállítottak. Született 501 gyermek, 
16 holtan, meghalt 310 egyén, tehát a ter­
mészetes népszaporulat 175.

(Adózás.)
Ternovszky Alajos kir. pénzügy- 

igazgató bejelentette, hogy egyenes adóban 
331,480, hadmentességi díjban 5570, bélyeg­
jövedékben 136,147, jogilletékben 67.182, dij- 
jövedékben 460, dohányjövedékben 54,364, 
határvámjövedékben 31.484, fogyasztási ás 
italadóban 26.245 korona. A pénzügyigazgató 
3, a pénzügyminisztérium felhatalmazása 
alapján 30 esetben adott fizetési halasztást, 
házadómentesség 92 esetben állapíttatott 
meg.

Végül a többi jelentéseket vette tudomá­
sul a közigazgatási bizottság.

Vitriolos szerelem
Két dráma egy napoji.

A szerelmi élet örök hullámtörője: a 
hűtlenség és az elhagyottság ismét bele­
markolt két magára maradt leánynak az 
exisztenciájába s végzetes merényletre ra­
gadta őket. Kicsiny, szolgai sorba zárt em­
berek vergődéséről van szó, akiknél az élet 
becse természetszerűleg alacsonyabb, mint 
a jómódú polgárok érvényesülési vágya, ájn 
éppen azért a magára maradottság is két­
szeres sulylyal töri-zuzza őket. Ott egészen 
más sulylyal mérik az élet megnyilvánulá­
sait, mint a korlátok és illemszabályok kö­
zött felépített polgári társadalom s a vér jo­
ga és az érzéki szerelem érvényesülése ná­
luk maga az: élet

Aki tehát ezt a köteléket letépi, erő­
szakkal szétrombolja, az életet dúlja fel, 
azt az életet, amelyet minden törvényes for­
mák nélkül szőtt ugyan, de atnelyet köny- 
nyelmtien kihasznált és meglopott. Az elha­
gyott szerető bosszúja igy az e lé g t é t e 1 
látszatát kelti s úgy filozófiai, mint bűn 
ügyi szempontból méltánylást érdemel. Aki 
azonban a maga elfogultságában nem a csá­
bitót, de a vetélytársat teszi felelőssé a tör­
téntekért és ezt akarja büntetni, ártatlan em 
berek testi és szellemi életére emel kezet, 
megérdemli a legsúlyosabb elitéltetést.

A mai vitriolos nap mindkét fajtából jut 
tat egy esetet, érdemes tehát különbséget 
tenni közöttük.

Az elhagyott anya.
Aszalós Julianna cselédleány mint­

egy tizenhárom hónap előtt ismerkedett ösz- 
sze Erdős Imre 26 éves jéggyári kocsis­
sal, akitől mikor a jeget naponta átvette, 
cseppet sem lápiáit iránta fagyos érzelme­
ket. Ennek tulajdonítható legalább, hogy már 
ismeretségük tizedik hónapjában nem várt 
eredménye lett a barátságnak s Aszalós 
Julianna egészséges fiúgyermeknek adott 
életet.

Más apa ilyenkor az eget hozza le sze­
retteinek örömében, Erdős Imre azonban hi­
degebb lett a szekerén elhelyezett jégnél s 
mikor gyermekének anyja betegsége után 
lábra állt, már csak hült helyét találta az 
apának. Kérlelte sokszor, ne hagyja magára 
újszülött gyermekével, akit nem is tud el­

tartani, mert 20 k^onányi bére rámegy el­
tartására, a férfi csapodár lett és más leá­
nyok után vetette magát. Szavát, hogy tör­
vényes gyámja lesz gyermekének, nem vál­
totta be soha.

Három hónap múlt el azóta és Erdős 
Imre már el is felejtette, hogy Aszalós Ju­
liannát valaha is ismerte. Ma a Piac-utca 
58. számú házban volt dolga, amikor várat­
lanul előtte termett az elhagyott szerető. Is­
mét felelősségre vonta, és kérte, ne hagyja 
el. Mikor pedig látta, hogy szaval hatásta­
lanok maradnak, kötője alól hirtelen vitrio­
los üveget rántott elő s ezt a legényre ön­
tötte. A maró folyadék azonban a szűk nya­
kú üvegen csak mérsékelt mennyiségben 
jutott ki s a csábitónak alig esett valami 
baja.

De az elkeseredett leány nem nyugo­
dott, hanem uj alkalmat keresett bosszúja 
kielégítésére. Először is betért a Tóth-féle 
vaskereskedésbe. Itt huszonnyolc fillérért 
vett egy bádog csuprot s azzal indult tovább 
a legény keresésére. Meg is találta a Debre­
ceni első takarékpénztár előtt a sátrak kö­
zött. Éppen háttal állt a járdának. A leány 
a folyadékból átöntött a csuporba s azt a 
legény fejének irányozta. Ezúttal sem volt 
ügyesebb, mint előbb, mert a vitriollal telt 
csésze nagyrésze a legény felső kabátjára 
ömlött és azt kiégette. Csupán a nyakán, fü­
lén és a bal arcán szenvedett kisebb sérülé­
seket, melyek pár hét alatt gyógyulnak.

Kiégette a vetélytársa szemét.
Sokkal veszélyesebb kimenetelű és sú­

lyosabb elbírálás alá esik az a merénylet, 
melyet Bende Lidia cselédleány Hincz Er­
zsébet kávéházi felirónő ellen követett el s 
mely ezt a leányt alighanem örökre nyomo­
rékká tette.

Hincz Erzsébet ma estefelé a Piac­
utca páratlan számú oldalán sétált barátjá­
val, Balogh Gyula volt boltiszolgával 
aki ezidőszerint közös háztartásban élt a 
leánnyal. Hincz Erzsébet azelőtt a Kossuth- 
kávéházban volt felirónő, itt ismerkedett 
meg vele Balogh, kinek a leány annyira meg 
tetszett, hogy ajánlatot tett neki, lépjenek 
közös háztartásra. Úgy látszik, a leánynak 
is tetszett az ajánlat, azt elfogadta s azóta 
mint férj és feleség éltek egymással.

Ma délután 5 óra felé együtt sétált a 
szerelmes pár, mikor a Piac-utca 51. szánni 
házban levő „Központi Szálloda“ előtt, hír 
télén eléjük ugrott Bende Lidia és egy ha 
talmas vitriolos üveggel arcul öntötte a mit 
sem sejtő Hincz Erzsébetet. A maró folya­
dék egész arcát elöntötte s lefolyt a vállá­
ra és nyakára is. Azonnal kocsira tették és 
bevitték a városi közkórházba. Az egyik 
szeme világát örökre elvesztette.

A merénylő leány aztán hazaszaladt Jó­
zsef kir. herceg-utcai lakására, ahol Szöi- 
iősy drnál szobaleányként volt alkalmazva, 
itt a többi leányoknak ezeket mondta:

— Leöntöttem vitriollal azt az . . . izét. 
Most megyek világgá.

A rendőrség kiadta ellene az elfogató 
parancsot.

De már pár perccel később hazatért la­
kására, honnan a rendőrkapitányságra kísér­
ték. Itt Simon Miklós rendőrkapitány azonnal

1911. december 12.

kihallgatta és jegyzőkönyvbe 
mását,

— Hét év óta ismerem Balogh Gyulát, 
akit édes anyjával együtt állandóan segé­
lyeztem, mert azt Ígérte, hogy feleségül vesz. 
Pár hónapja azonban faképnél hagyott. Meg­
tudtam, hogy összeállott egy kaszirn-vel. Ma 
délután aztán valaki figyelmeztetet, hogy 
együtt sétálnak a Piac-utcán, utánuk mentem 
és a Dróher-sörcsarnok előtt találkoztam ve­
lük. A -nő sértő megjegyzést tett rám. Erre 
dühbe jöttem és elővettem a magammal ho­
zott vitriolos üveget és arcába öntöttem an­
nak tartalmát. Sajnálom amit tettem.

Hincz Erzsébet, akit a kórházban hallga­
tott ki Simon Miklós rendőrkapitány, ezekkel 
szemben azt állítja, hogy Bende Lidia, akit 
nem ismert, ruháját megrángatva, megállásra 
kényszeritette és azt mondta:

Nézzen a szemembe lelkem! És akkor 
öntötte arcába a vitriolt.

Bende Lídiát miután gazdája Szőllösy 
)ezső dr. felelősséget vállalt érte, a rendőrség 

szabadlábra helyezte. A vizsgálat azonban fo­
lyik ellene.

Hincz Erzsébet állapota oly súlyos, hogy 
ha ki is heveri a sérüléseket, örökre nyomorék 
marad.

A Szabad Iskola előadásai
Az első mesedélután.

A debreceni Szabad Iskola ideiglenes he­
lyisége vasárnap délután szintűiig megtelt ér­
deklődő közönséggel, de ez alkalommal nem 
felnőttek, hanem gyermekek voltak a hallga­
tók, akik áhitatos figyelemmel, a gyermeki 
lélek odaadó figyelmével csüggöttek azokon a 
szép meséken, amelyekkel igaz örömöt szer­
zettek számukra az előadók.

A Szabad Iskola vezetőségének régi vá­
gya teljesült most az első mesedélután zajos 
sikere bátorítja a vezetőséget a mesedélutánok 
állandósítására. Csak a terem kérdése okoz itt 
nehézséget, amin azonban remélhetőleg nem 
sokára segíteni lehet.

A mesedélutánt a Kossuth-dalkör éneke 
nyitotta meg. amely Pálfy Lajos karnagy ve­
zetése alatt nagy precizitással magyar nótá­
kat adott elő. Majd Kovács Gábor dr. a Sza­
bad Iskola titkára nyitotta meg a mesedélu- 
tánt nehány szóval üdvözölvén a megjelen­
teket. Utána Horkay Margit urleány mondott 
cl bájosan, kisebb gyermekeknek szóló két 
mesét. Tömöry Jenő a természet szereteté- 
ről szólott egy tanulságos mesében. Mocsáry 
László pedig több költeményt szavalt s egy 
kis tanítványával hazafias verset adott elő. 
A mesedélutánt a Kossuth-dalkör éneke 
zárta be.

A sikerült oktató mesemondást a jövő év 
január, február és március havában még több. 
kéthetenként rendezendő ilv mesemondás fog­
ja követni.

Ma hétfőn este 6 órakor Kovács Gábor 
dr. jogakadémiai tanár tartotta meg szocioló­
giai előadás sorozatának befejező előadását, 
amely a munka megosztásról szólott.

A különben száraznak látszó tárgyat 
közvetlen előadásával vonzóvó tette, példái­
val igyekezett a létért való küzdelemben ezen 
oly nagy fontosságú alkalmazkodási folyama­
tot világossá tenni és megértetni s főleg meg­
adni a munkamegosztás kérdésének azt a szo­
ciológiai alapot, amely nélkül helyesen nem is 
lehet mérlegelni annak jelentőségét.

*

Kedden 12-én Masznyik Béla gépészmér­
nök, a kir. fémipari Szakiskola tanára tart 
előadást: A modern járó miivek címen kisér-

A legelegánsabb téli felső kabátok és öltönyök 
a Báli idényre szalon smo­
king és frack öltöny külön- 
:: íegességek készülnek

Prelovszky Andrásnál
Debreozen, Kossath-utoza 4. sz.



1911. december 12. DEBRECZENi FÜGGETLEN ÚJSÁG

letekkel és vetített képek bemutatásával. Az 
előadás vázlata: Különböző testek egymásra 
hatása, vonzás, tapadás, oldás, egyesülés, égés 
lassú égés, robbanás és feltételeik. Az ener­
giák és felhalmozásuk módja. Rugó, tartá- 
nyok, viz és szén melege, benzin, gőz ’és gáz­
gépek. Párhuzam súlyt és térfogatot illetőleg 
A gázgép és az automobil fejlődése. A modern 
automobilok szerkezete, kezelésének ismerte­
tése. A nagysebesség fokozásának elméleti és 
gyakorlati határai. Légellenállás, gépsuly 
benzinsuly. Nehány modern hidroplán ismer­
tetése. Korvin kísérletei stb.) Arepülő gépek 
működése és szerkezete. A monoplán és bib- 
ián. Az érdekes, ingyenes előadás, mely re­
mélhetőleg sok hallgatót fog vonzani, este 6 
órakor az ipartestület dísztermében (Simonffy 
utca 1. szám II. em.) kezdődik.

Megbízható címtár csakis a Debreceni 
Független Újság Képes Naptárában van, ezt 
a nagyszabású naptárt e hó 15-étől kezdve 
a „Debreceni Független Újság“ minden elő­
fizetője kivétel nélkül megkapja ingyen, még 
az újonnan belépők is. Azonban figyelmeztet­
jük hátralékos előfizetőinket, hogy nagysza­
bású naptárunkat mindaddig nem kaphatják 
meg, míg tartozásaikat ki nem egyenlítik.

— Az egyházak Kiss Ferencz mellett. A
tiszántúli református egyházkerület egy­
házai egymásután nyilatkoznak meg az egy­
házkerületi főjegyzői tisztség betöltésére el­
rendelt szavazásban Kiss Ferencz mellett, 
akire nagy lelkesedéssel és szeretettel sza­
vaznak le az egyházak. Mint értesülünk e 
hó 10-én tartott egyháztanácsi ülésen a vá- 
mospércsi egyház is Kiss Ferenc lelkész es­
peresre adta le szavazatát. Az egyházkerü­
leti tanácsbirói állás betöltésénél pedig Já­
nosi Zoltánra szavaztak. Ugyancsak Kiss 
Ferencre adta 8 szavazatát a békési egy­
ház is.

— Az állami tisztviselők a királynál. Fő­
városi tudósítónk táviratozza: Az Állami 
Tisztviselők Országos Egyesülete ma ki­
mondta, hogy amenyiben helyzetükön rövi­
desen nem segítenek, a királyhoz mennek.

— Képviselőválasztás Szolnokon. Szol­
nokról táviratozzák, hogy Sipos Orbán Kos- 
suth-párti képviselőt ma egyhangúlag a szol 
noki kerület országgyűlési képviselőjévé vá­
lasztották.

— Megkezdték a jégpálya építését. A
városi tanács ma 800 koronát utalványozott 
Ki a mérnöki hivatalnak az ideiglenes jég­
pálya földmunkáira, amelyeket ma kezdtek 
meg.

— Házasság. Ozory István rendőrkapi­
tány, a debreceni rendőrség fiatal, tehetsé­
ges tisztviselője, holnap esküszik örök hűsé­
get Luby Anna urleánynak, Luby Béla volt 
országos képviselő leányának a szatmár- 
mcgyei Nagy-Gécz községben.

— A harcszerü lőtér bérlete. A jövő év­
ben jár le a harcszerü lőtér bérlete, amely­
nek meghosszabbítását kérte a katonai pa­
rancsnokság. A tanács ki is mondta, hogy a 
szerződést meghosszabbítja, de az eddigi 
bér helyett 5000 korona évi bért kér. A had- 
testparancsnökság ma értesítette a taná­
csot, hogy hajlandó a hadvezetőség bele­
egyezése alapján a szerződést megkötni, de 
kéri. hogy a bérösszeget valamivel szállít­
sák le. A tanács ma kimondta, hogy ez ösz- 
szeget nem szállítja le.

— Elhunyt debreceni ügyvéd. A debre­
ceni ügyvédi karnak fiatal, tehetséges tagja 
Benedek Márton dr. szombaton éjszaka hosz 
szu szenvedés után 27 éves korában meg­
halt. A fiatal és szép reményekre jogosító 
ügyvéd halála általános és mély részvétet 
keltett. Nagy részvét mellett volt ma dél­
után a temetése. A résztvevők óriási tömege

kísérte utolsó utján a halottat. A gyászház­
nál Krausz Vilmos főrabbi mondott meg­
ható gv ászbeszédet.

— A lövöldöző választók. A hosszú- 
pályi választás után, melyből Beöthy László 
kereskedelemügyi miniszter került ki győz­
tesen. az országutján kocsijával hazafelé tar­
tott Klein Sámuel sárándi földbirtokos. Háta 
mögött több kocsj jött, melyekben a lema­
radt Búza Barna választói ültek. Mikor 
mintegy 30 lépésre lehettek ezek előtt több 
lövés dördült el és a földbirtokos Tóth Imre. 
saránál gazdát látta háta mögött hajtani több 
társával. A lövés tehát csakis tőlük jöhetett. 
Az esetet feljelentette a csendőrségnél s a 
debreceni ügyészség vizsgálatot rendelt el 
a merénylők ellen.

— Baleset labdarúgás közben. A máv. 
műhelytelepi labdarugók közül többen játé­
kot kezdtek ma délután, melynek hevében 
Sváb Gyula 27 éves vasesztergályos úgy ta­
lálta megrugni Bauer Gyula nevű társát, 
hogy annak jobb lába eltörött. A súlyosan 
sérült fiatalembert a mentők beszállították 
a közkórházba.

— A járdák tisztasága. Napról-napra ér­
keznek a panaszok a debreceni rendőrség­
hez, hogy a háztulajdonosok a járdák tiszto­
gatását felületesen vagy egyáltalában nem 
is teljesitik. Ezért a rendőrkapitányság szi­
gorú rendeletet adott ki, melyben meghagyja 
a háztulajdonosoknak, hogy napjában nem­
csak egyszer, de többször is tartoznak a jár­
dát letisztogatni. A rendőrség szigorúan el­
lenőrzi, hogy a rendeletet,betartják-e. A ki­
hágást elkövető ház- és üzlettulajdonosokat 
5-től 100 koronáig terjedő bírsággal esetleg 
elzárással bniitetik. Ezenfelül az esetleges 
szerencsétlenségek miatt a büntető eljárást 
is megindítják.

— Kolerás a Tisza. Zentárói táviratoz­
zák: December kilencedikén, szombaton 
négy koleragyanus beteget jelentettek be a 
zentai városi hatóságnak. A négy beteg a 
következő: Ravasz Vince 38 éves fiirész- 
gvári munkás; Ravasz Etel 8 éves kisleány; 
Tóth Pálné 24 éves mosónő. Ravasznak la­
kótársa; és Cserven Pálné 60 éves munkás­
asszony. A kis leány nyolcadikán lett beteg 
és még aznap meghalt. Apja másnap betege­
dett meg és vasárnap délben a kórházban, 
a hová beszállították meghalt. Ma megbe­
tegedett Ravasz Vincze hathónapos kisleá­
nya. A belügyminisztériumból azonnal leuta­
zott Kayser egészségügyi felügyelő, a ki 
megtete a legszigorúbb intézkedéseket. Az 
eddigi intézkedések a lakosság hallatlan in­
dolenciáján szenvedett hajótörést. Bár a ha­
tóság hónapok óta tiltja, hogy a Tisza vizét 
használják, a lakoság állandóan a folyóból 
meríti a főzéshez és mosáshoz szükséges vi­
zet. pedig a város teli van ártézi kutakkal. 
A rendőrség bezáratta a színházat, mozgó­
kat. eltiltotta az összejöveteleket. Hatósági 
emberek járják be a várost és ellenőrzik, 
hogy betartják-e a szükséges intézkedéseket.

— A játék vége. Váradi Sándor 14 éves 
tanuló a Dömsödi-telepen egy homokbuckán 
játszadozott. Játék közben leugrott a homok­
ról. megcsúszott, a bal lába teste alá került 
s azt bokában eltörte. Otthon ápolják.

— A negyedmilliós bankcsalás tettese. 
Fővárosi tudósitónk jelenti: A negyedmilli­
ós bankcsalás dolgában szenzációs fordulat 
állott be. Rihliczky Zoltán bevallotta, hogy 
a hamisítást és csalást ő követte el. A rend­
őrséget Rihliczky Kázmér, Zoltán bátyja 
vezette nyomra, aki a testvérére kitűzött 
5000 korona jutalomra jelentkezett. Rihliczky 
Jeromos a Nagyszalontai Takarékpénztár 
titkára, amikor megtudta, hogy öccse mit 
követett el, mérget ivott, de sikerült meg­
menteni.

— Eosíarablás. Aradról jelentik: Az 
aradi 3. számú postahivatalban ma este egy 
bekormozott munkásember ment be s az 
egyik asztalról 4500 koronát fölmarkolva el­
futott. Eddig ne msikerült a tolvajt elfogni.
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— Meggyilkolt plébános. Rimaszom­
batról táviratozák: Rimaszombattól mintegy 
másfél órányira, Nvustya községben vasár­
napról hétfőre virradó éjjel a lelkész! lakban 
ismeretlen tettesek megölték s kirabolták 
Kommá János szentszéki ülnök, plébánost. 
A lakásból, mely szemben van a csendőrség­
gel, az éj folyamán semmi zajt nem hallottak. 
A rimaszombati ügyészség azonnal kiszál­
lott a helyszínre és a rejtelmes ügyben meg­
kezdte a vizsgálatot.

Chanuka ünnepély. Az „Életforrás“- 
egylet az Izr. Ifjak Dalkörének a közremű­
ködésével f. hó 17-én vasárnap délután 5 
órakor az izr. hitközség dísztermében (Jó- 
zsef-királyi-herceg-u. 26. sz. a.) Chanuka 
ünnepélyt rendez, melyre Debreczen zsidó­
ságát tisztelettel meghívja a rendezőség. Az 
ünnepély sorrendje: 1. Elnöki megnyitó Bern­
feld Sámuel. 2. Mahtóvu: Izr. Ifjak Dalköre.
3. Gyertyagyújtás: Fischer Henrik főkántor.
4. Moauz ciir: Izr. Ifjak Dalköre. 5. A zsidó 
történet tartama és tartalma: Grünhut Hen­
rik tanár. 6. Viszontlátás (elbeszélés): dr. 
Krausz József. 7. Isten dicsősége: Izr. Ifjak 
Dalköre. 8. Zárszó. Belépti-dij nincs.

— Harisnyák, keztyük legdivatosabbak 
Szabó Lajos fiai cégnél.

— Magyar Király kávéházban minden 
este a hírneves Tambura Paganini dal- és ze- 
necsoport Matvók Péter vezetése mellett 
hangversenyt tart. Belépti dii nincs. B. párt­
fogást kér tisztelettel Erős Jakab kávés.

— Táncrendek, báli meghívók, alkalmi 
ajándéktárgyak, litografált és dombornyo- 
másu névjegyek legszebb kivitelben készül­
nek a Dávidházy Kálmán könyvkötészet és 
dobozgyár részvénytársaságnál, Fiivészkert 
utca 9. Telefon 201.

— Alapítvány a V. H. O. Sz. részére, a]
m. kir. szabadalmazott osztálysorsjáték 
részvénytársaság a Vidéki Hírlapírók Orszá­
gos Szövetsége segítő alapja javára régeb­
ben létesített 25,000 koronás alapítványát 
újabban 10,000 koronával gyarapította. A vi­
déki sajtó munkásait megtisztelő, nobilis 
határozatát tegnap közölte az osztálysorsjá- 
ték részvénytársaság igazgatósága a V. H. 
O. Sz. szegedi központjával, megjegyezvén 
egyúttal, hogy szívesen járult a Szövetség 
segélyalapjának gyorsításához, elismervén 
ezzel a szövetség tagjainak culturmissióját 
a magyar vidéken.

— Nyakkendő újdonságok 1 koronától 
5 koronáig Lengyel Samunál.

— A Nemzeti Kávéházban ma és min­
den este, valamint vasárnap délután 3-tól 
7-ig elsőrendű 10 tagból álló női és férfi 
tambura, zene és daltársulat hangversenyez. 
A közkedvelt Kovács Henrik Jambo népdal 
énekes, valamint Lantos Gyula ének és tánc­
humorista közreműködése mellett. Kezdete 
este 8 órakor. Szabad bemenetű Kitűnő ita­
lokról és pontos kiszolgálásról gondoskodik 
Rosner A.

— Sárcipöket a rossz idő beálltával leg­
olcsóbban beszerezhet a Linoleum áruház­
ban Piac-u. 49. Telefon 644. Ugyanitt van 
az „Usona“ világhírű gummi-sarok egyedüli 
lerakata.

— Plüsch, bársony, felöltők elegáns di­
vatos bársony costiimök dús választékban 
megé^^teLJHahnágV r~

Pénzt takarít meg!
ha férfi-, llu- és gyermekruha szükségletét

Szabó Miklós
cr.égnél PlaCZ-U. 61. SZ. a Szent Anna-nlczávat 
üzemben azer/i be ahol téli kabátok és öltönyök 
már 20 koronától kezdve kaphatók N«ev raktár 
:: mindennemű férfi-. Hu- és gyermek ruházati csikkekben. ::

■ Külön mérték osztály. Külön gyermekruha osztály.

Papp József ezipész. TisztelettelA Csapó-utcza 22. szám alatti, 
huzamosabb idő óta fönnálló D <1 ll lb Tóivm af
ezipész üzletemet Bégeleld-tér JT d> |l gl» W II iá o v 1 
3. szám alá helyeztem át. — ezipész, oé&eufeid-tér s. sz.
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— Paplanok, matracok, ágypokrócok 
kaphatók Szabó Lajos fiai cégénl.

— Modern faliképekben állandó újdon­
ságok Thaisz Arthur papiráruházában.___

Csodaszép ékszerkiáHitás
látható a

LöfkovitsÄrthüi'GS Társa
czég

kirakataiban
a legtöbb örömet szerző

karácsonyi
ajándéktárgyakból

A Be&recateni

Siövetkeeet
mint a* országos központi hi'elssövelkezet tagja

Hunyadi-utca 17—19. Demetrovlcs-palota
Ajánlja dúsan felszerelt árucsarnokát 

a legegyszerűbbtől a legdíszesebb kivitelig
Hiésló MXOlMik

MÍHnloxiok
valamint egyes bútordarabok raktáron, 
avagy adandó terv szerinti előállítását el­
vállalja.

A megtekintést minden vétel kény szer 
nélkül ajánljuk.
BC Sslgorn*n szabott árak!
Bátorokért Jótállás, kedvező fizetési feltételek

"büntetve a Pécsi Párisi és Londoni Uiélli 
■i tástikOB arany éremmel és oklevéllel.

Meghűléstől eredő c.uz-, 
:: hösivény. és reuma

ellen legjobb 
házi szer a híres

Hatása némely esetben 
meglepő, amennyiben gyak­
rabban idültebb eseteknél Is 
már egyszeri bedörzsftlésnél a 
fájdalmakat teljesen meg­
szünteti.

Fog- 4» fejfájást 5

Kapható a feltaláló és készítő

GRÓSZ HAGY FEREHCZ
gyógyme. Uréhau Kosán h-utcsa 8. szinh z mellett.

KÖZ6AZMSÁ6.
Budapesti értéktőzsde.

Magyar hitel
Osztrák hitel . . •

t százalékos koronajarodek 
llnmvasut 
Jelzálogbm’.k

Rimamurányí . 
Salgótarjáni 
Közúti vadul

847-25 
647 25 

90 50 
730 25 
497 25 
671 — 
671 — 
82-'75

Iránynál: Szilárd.
M a gánleszámitolást kamatláb:

Bécs 415/i8°/o, Berlin 5%, London 3.7/a°/0.
Budapesti gabonatőzsde.

Svarz E. (Stiasser és König) debt, bizományos távirati jelentése.
Búza októberre...................................................................... 11 ^

. áprilisra......................................................................

. áprilisra.......................................................................
Zab októberre ................................................................................. u/4

. áprilisra...............................................................................~'.7ö
Tengeri májusra . ............................................. °
Tengeri 1912. óv juli............................................................ •

Irányzat: Tartott Készáru változatlan. 
Helyi ért ékpapirok magán árfolyama.
... . . OS/.- j
Kevert. }n|ók|!

500
200
500
200
200
200
400
200
200
200
200

1911. szelvényekkel Kor.

Debreczeni Első Tkptár . 
Alföldi tkptár .
Ipar és Kerosk. bank 
Közgazdasági bank . 
Takarék és Hitelintézet . 
Pebreczrni Hitelbank 
Általános Forgalmi Bank 
Bankegyesület . 
Istvánmalom 
Debr. Helyi vasút 
Termény cs órurnktár

920
375
810

350
260

ca megnyitásához. A tanács ma újból foglal­
kozott e kérdéssel és kimondta, hogy elto- 
gadja a konzorcium ajánlatát s a szükséges 
telkek megszerzését és az utca megnyitá­
sát javasolja a közgyűlésnek. A tanács szá­
mítása szerint az egész utca nyitás 20000 
koronába kerül s igy ennél olcsóbban utcát 
nem nyithat a város.

Az Iparbank mérlege. A Debreceni Ipar­
és Kereskedelmi Banknál meglepően fényes 
eredményt várnak. Indokolttá teszi e vára­
kozást elsősorban az a körühnénv, hogy az 
Iparbank-udvar eladása folytán 160 ezer ko­
ronával emelkedik a vagyon s hogy az inté­
zet alapításai is igen előnyösen váltak be. 
Ezeken felül kedvező befolyást gyakorol a 

I mérlegre az az összeköttetés, amelyet az 
intézet az Egyesült Budapesti Fővárosi Ta­
karékpénztárral a folyó év eleién létesített.

A máramarosmegyei petroleumiorrások. 
Máramarosszigetről Írják: Az izaszacsali kö- 
olajforrásoknál, amelyektől csak a jövő évre 
vártak eredményt, szombaton egyik forrás­
ból 20 méter magasra szökött fel a kőolaj. A 
vármegyére és városra nézve rendkívül nagy 
értékű esemény hírére Perényi főispán több 
mérnök kíséretében Izaszacsalra utazott.

Fizetésképtelenségek. A bécsi hitelezői
védegylet a következő fizetésképtelenségeket 
jelenti: Kardos Jenő Nagybánya. Fried Je­
nő Nagykároly, Weisz Jenő. Barcs.

Lábadozás idejében.
Minden olyan esetben, melyben az erő 

gyarapítása kívánatos, tehát különösen lába­
dozás idejében, kiállott betegségek után a

SCOTT-féle Emulsió
fényesen bevált. A Scott-féle Emul­
sió mely magában véve is rend­
kívül gazdag tápláló anyagokban — 
az étvágyat is fokozza, miáltal a 
födolog már meg van nyerve.
Emellett a Scott féle Emulsió na­
gyon könnyen emészthető és oly 
Ízletes, hogy úgy felnőttek, m nt 
gyermekek kivá ó előszeretettel 
veszik, és jó! megemésztik. Bevá­
sárlásnál kifejezetten Scott-féle Emulsíó-t kér­
jünk A Scot: fele eljárás már 35 éves és 
garancia úgy a jóság, mint hatás tekintetében.

Egy eredeti üveg ára 2 K 50 f. Minden 
gyógytárban kapható

A Scott-féle el­
járás védjegyét — 
a halászt—-kérjük 
figyelembe venni.

500 milliós kölcsön az államvasutak fej­
lesztésére. Budapesti tudósitónk táviratoz- 
za: Fővárosi pénzügyi körökben elterjedt 
hírek szerint a kormány azzal a tervvel 
foglalkozik, hogy az államvasutak fejleszté 
sere, a vágányok, a vaggon- és mozdony­
park kibővítésére 500 milliós államkölcsönt 
vesz föl a francia pénzpiacon. A kormány 
egyik föltétele az uj államkölcsön felvételé­
nél az, bogy a magyar járadékot a francia 
tőzsdén legyezzék, ami iránt Caillaux fran 
cia miniszterelnökben nagy hajlandóság van. 
Ullmann Adolfnak, a Magyar Általános Hi­
telbank vezérigazgatójának Párisba terve­
zett útját ezzel az uj államkölcsönnel hoz­
zák kapcsolatba.

A Debreceni Első és a Közgazdasági fú­
ziója. Néhány nappal ezelőtt hirt adtunk ar­
ról, hogy a Debreceni Első Takarékpénztár 
és a Közgazdasági Bank között létrejött fú­
ziót a december hó második felében tartandó 
rendkívüli közgyűlések fogják szankcionál­
ni. Ugyanekkor azt is megírtuk, hogy három 
itnézet fogja tartani ugyanaznap rendkívüli 
közgyűlését és pedig: a Debreceni Első 
Takarékpénztár, a Közgazdasági Bank s a 
Rank- és Váltóüzlet, utóbbi abból a célból, 
hogv cégét „Közgazdasági Bank és Váltó- 
üzlet“-re változtassa. Ma arról értesültünk, 
hogy a rendkívüli közgyűlések napját de­
cember hó 27-ére tűzik ki.

Ülések a kamaránál. A debreceni ke­
reskedelmi és iparkamara közös bizottsága 
Szent-Királyi Tivadar elnöklésével ma ülést 
tartott, amelyen a csütörtökön tartandó köz­
gyűlést készítették elő. Kiemelkedőbb tár­
gya volt a mai bizottsági ülésnek a buda­
pesti kikötő kérdése, mely országos jelentő­
ségű forgalmi előnyöket jelent. Több állam- 
segélyes ügyben határozott a közös bizott­
ság. A kerületben számos ipari szaktanfolya­
mot készít elő a kamara. Végül hatóságok 
megkeresésére több iparjogi ügyben mondott 
a közös bizottság szakvéleményt.

Uj utca. Egy konzorcium megszerezte a 
Piac-utcáról benyíló Uj-utca elején levő tel­
ket és már régebben azt kérte a „várostól, 
hogy az utcát, amely most zsák-utca. a Blatt- 
ner-féle ingatlan megszerzésével nvissa meg. 
A tanács sokáig tárgyalásokat folytatott a 

I konzorciummal, amely az utcához szükséges 
í területeket ingyen adta át. hogy esetleg más 
I hozzájárulást is adjon. A konzorcium azon­

ban erre nem hajlandó, mert azt mondja.

»Ji UJ X

Villamos Giéfllábla Vállalat 
Friedman Sámuel

•f-ip MiyggdlA—1 .
Elvállal központi fűtést, szellőztetést, vízve­
zetéket, légszesz vezetéket és mindennemű 

bádogos munkát. — Telelőn.

DonogánésSomossy
DEBRECZEN, Kistemplom-bazár.

Nagy karácsonyi vásár
Elsőrendű jó minőségű áruk kerül­

nek eladásra

olcsó árak mellett.

^ím-tüzíf/Usa,^
KERESKEDŐ»» ^

DEBRECEN.
ífcnffij-« Bnyay- 

[ fr UTCÄK sarkam

TUV»N: 945 TltiFON.

Megérkeztek
ä ■ ■* <» ww» *>

1

hogy az értékemelkedési illetékkel s az! 
adott utca területtel eléggé hozzájárul az ut-1

Moskovits József
erliMbó divatterméken, Piaci n. 28.
Üzletemet a szemben levő barakba 

helyeztem át.



Értesítés.

Dr Komlóssy Imre
B OebrBCzenl EIsS Taharélspénztér ügyésze

ügyvédi irodáját 
Szent-Anna-u, 5. sz. alá

helyezte át.

V
an szerencsém a nagyérdemű 

hölgyközönség b. tudomására 
hozni, hogy Hatvan-ntcza 16.

Mám (Dr. Hütter-ház) modern 
igényeknek megfelelő

elsőrendű divattermet nyitottam.
Becses pártfogást kérve

'WW'eü.w* tr6Mel
angol női szabó.

Szabó Lajos fiai cégnél 
a karácsonyi eladás

folyamatban van :
Női divat kelmék csikós és koczkás, 

angol utánzat most 40 ís 50 kr.
Sima divat kelmék tiszta gyapjú most

70 kr.
Több ezer méter echwelii salyem

most 75 kr.
Mosó karton, delein és velex most

22, 25 és 28 kr.

Fűszer, csemege, déli gyümölcs, tea, 
rum, oognao, likőr, bor, pezsgő, friss 
gyümölcs, o tűkor ka és karácsonyi áruk
a legfrisebb minőségben, előnyös árban besze­

rezhetők

Friss Sándor
fűszer és csemege kereskedésében 

Plaos-ulcza 83. szám alatt, 
telefon 887. Telefon 987.
MT Tessék a ezlmre ügyelni 1 TS®

Remek szép gyermek ruhák
Kötött kapisonok és Kabátka. — Szép 
taszter kötények, fehérnemüek érkeztek

STARKSÁNDOR
csipke, ssalag, fehérnemű üzletébe, Ptac-u. 
7. Vecsey-házban. Kérem a cégre figyelni.

Hirdetmény.
A debreczeni ref. kollégiumi táp­

intézet marhahús szükségletének szál­
lítására a kollégium gazdasági tanácsa 
árlejtést hirdet. A tápintézet egész 
évi marhahús szükséglete körülbelül 
24 ezer kilogrammot tesz. A szerző­
dési feltételek megtekinthetők a kollé­
gium háznagyi hivatalában ahová az 
írásbeli ajánlatok is küldendők I. hó 
16-án déli 12 óráig. Az ajánlathoz 
mellékelni kell a leteendő óvadék 
(1000 korona) felét készpénzben, vagy 
értékpapírban.

Debreczen, 1911. decz. 7.
Ä ref. hoHéfllnm gazdasági 

tanácsa.

és könnyű fizetési feltételek mellett kaphatók
képek (szent és tájképet.) tükrök.

Arczkép utáni festéseket, úgy kréta mint 
olaj kivitelben, legolcsóbb árak mellett; kis és 
nagy képkeretezések legjutányosabb áron.

BCelieg* Testwérehnéi
Hunyadi-u 13.

Levelező lap hivárn azonnal jövünk.

Doboz gyárunkat
és litográfiái mttlntéietünkel
FürdS-u. 4. (Margit ffirdő telep)

helyeztük át.
Biső debreczeni gyógyszerészeti és 

kereskedelmi dobozgyár.

Dávidházy Kél ián ós Társa.
Telelőn 805. Tele'on 805.

Olcsó karácsonyi vásár!
Mindennemű kézi munkák, női fehér­
neműik és zsebkendők, kötött téli kez- 

tyük, harisnyák nagy választékban
■e_■ ■■ Dezső
Place-utoza 12. (Takarék épület.)

Próbálja meg
és készítesse térti ruháit a legszolidabb árakon 

kizárólag

Sugár Samu férfi szabónál
Hatvaia-utcza 18. szám alatt, hol Is kitűnő Ízlés 
szerint megválogatott és állandóan raktáron 
tartott honi és angol gyártmánya szövetekből 

lesznek előállítva

Slmenlly- 
utcza 55. Ruhafest©. Széchényi 1 

utcza 6. 1

oo Wacha Róbert
reewew..

Telelőn 840. Tdelon 840.
Vidéki megkeresések és inegbi/.áaok a fóüzletbe : 

8’monffy-u. 55. az. intézendók.

a»« 1td M
SS* *5. 1ä 1 I
c£ 1 fi

Targa« 
utcza 35. Vegyi-tusztitó. Terböczy- I 

utcza 14. 1

A nagymagyaralföldi

építő és műszaki részvénytársaság
tudomásul hozza a nagyérdemű közönségnek, hogy Hunyadi-n. 10. M. alatt
f • j ff f •• I • • Ifi •

Elvállal: mindennemű magas és mély építést, összes vasbetonmunkát, 
azok tervezését és felülvizsgálatát.

Épít részletfizetésre mindennemű építkezést és
Díjtalanul készít költségvetést és szolgál tanácscsal műszaki ügyekben.

A nagyérdemű közönség szives támogatását kérjük.
Nagymagyaralföldi építő ós 

műszaki r. t.

m* S is pora
(ddbTBrpeansáE»**«)

Próbálja meg I — 20 perczentlel megússza a vészt.
Disznója mindég egészséges, ellentálló lesz.

ME* ÜW i»B v *3M
Mir az András napi mala ezeknek kezdeni kell adni. 

hogy a tavaszi s nyári betegségek el ne vigyék. 
Ajánló informátiót ad : Nagy Lajos, Gombos, Kuczik, Gyar­

mati tivegkereskedö, Németby L Mh. részben nagy hizlaló urak 
Debreczcnben. Szádeczky László mád. intéző ur Boczonád (He­
ves m.) gróf Zichy Géza letétiem, Goszíonyi Kálmánná Pa Alat- 
kai, gróf Bánfiy Dénes Sznagyfalusi, Mihalovits theieszovádi 
Pálfly Denes takcsafalvi, Csapó István Pa lstvéntelki (u. p Föl­
déé) Balogh Tihamér Szentkozmai, (up. Ber.-ujfalu) Elek Dezső 
D< mrcseri, gróf, Degen féld József, Csomaköz, Homokitag, Pelei 
Ugrón Ákos, Ugrón Zoltán, fiatfalvi stb. uradalmai. Nagymáit. 6a 
in ízleld fi Dr. Balthazar lizsó püspök ur Debreczen, Nt. Racz 
Lajos tef. lelkész i r Micske, ff tiszt. Lovischek Mihály Kárász, 

Nt. Szűcs László ref, lelkész Csatár, Pospiss Géza föld. ur Pa Kettős [u p. Mező-Sas] s Békés 
vmegyének majdnem minden nagy és kisbirtokossá.

Számtalan elismerő levél!
Kapható minden gyógyszertárban. Főraktár Tóth Béla utóda Kubek gyógyszerésznél (Tisza- 

paíota] és Jésa Jóna drogériájában. 1 do oz 2 korona.
Figyelmeztetés : Ne tessék ezt holmi vásári portékával összetévesztem, bár nem állítom, 

hogy ezzel a sertésvész problémája meg van oldva, de a hirdetett svindlik közt, egyedül bir komoly 
gyógyértékkel mit aránylag kis hirdetései éléit elterjedtsége bizonyít legjobban,

earn

■I
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APRÓ HIRDETÉSEK. |
rZZSN 10 S7.ÓÍ0 fSO fillÁr a^nntnl10 szóig 50 fillér, azontúl 

minden szó 5 fillér, a leg- 
klssebb hirdetés 50 fillér.

Vastag betűből szedett 
minden szó 10 fill. Apró 
hirdetések előre fizetendők.
Vidéki tudakozódásnál tessék 

válaszbélyeget csatolni.

Levelezés.
Garson fiuk ismeretséget óhajtanak kötni 

csinos médikkel, kik szabad idejüket kel­
lemesen óhajtják eltölteni. Leveleket „Édes 
pillanat 28“ jeligére a főpostára post-res 
tant. 

Édes Anyuskám! Boldoggá tettél esti talál­
kozásunkkal; remélem, az Ígért drága 
megnyugtató soraiddal fokozod boldogsá­
gomat! Leveledtől sok, egy egész élet 
függ. Félelmed alaptalan volt. Mikor jösz 
ki Utánad vágyó, hűséges imádódhoz.

A kővetkező levelek átvehetők a kiadóban:
Küzdelem, Zoli. Édes a csók. Barna fiú, 
Nem bánja meg. Levéltitok, Őszinte barát, 
becsületszó, Meddi, Mum, Hoci a szádat. 
Fruskának, átvehető délelőtt 8—12-ig, dél­
után 2—6-ig. ________ I

Betöltendő,
Ügyes, jóbizonyitvánnyal rendelkező férfi 

kulcsári vagy ehez hasonló állást elfogad 
helyben vagy vidéken. Cim a kiadóban.

Jóbizonyitvánnyal, tisztességes, megbízható 
asszony, ki egy helyen 12 éve van kimé­
rőbe ajálnkozik. Busi-utca 15.

Vámospércsen megbízható embert keresünk, 
ki megbízásunk folytán sok pénzt kereshet. 
Cim a kiadóba.

Tisztességes jóravaló nő, íelirónőnek kony­
hába és sankba ajánlkozik. Cim a kiadóba.

Jó fizetéssel, ügyes szakácsnő uricsaládhoz 
felvétetik. Cim Simonfíy-utca 2 alatt.

Irodai teendőkben és gépírásban jártas fiatal 
leány irodai alkalmazást keres, cim a ki­
adóban.

JÓ családból való liu asztalos tanulónak 
felvétetik Késes-utcza 23. szám alatt.

ính

C&M-. /linó/szemben.

TELEFON

Amerikai oiipő újdonságok
legnagyobb választékban, legolcsóbb szi­

gorú szabót: árakban, kizárólag

CfLÜCE EDE
czipő nagyáruházában

Piaci- «s Kc»snth-n. írről».
'■’a- ■ tf1» S'mj* mm. —

Egy modern 4 szobás utcai lakás fürdőszobá­
val május 1-re kiadó. Cim a kiadóhivatal-

KülönfUe.
Kalapos műhelyemben elvállalom kemény 

és puha kalapok és cilinderek tisztítását, 
vasalását vagy átalakítását. Jutányos ár 
mellett kellő szakértelemmel teljesítem. 
Bárki bizalommal keresheti fel műhelyemet. 
Beliczay Lajos, Piac utca 38

Egy kitünően jövedelmező motorerőre be­
rendezet ablakfagy ár eladó, értekezhetni 
Farkas Mihályal Ermihályfalván.

Adás-vétel.
Valódi ementhali, trappista, magyaróvári, 

kárpáti és különféle csemegesajtok, tesenf 
és hungari teavaj, uradalmi íróval kapható 
Deutsch Lajos füszerkereskedésében Piac 
utca 38.

Ha nincs pénze és szüksége van vászon, 
asztalteritő, szövet és csipke-függöny, 'utó 
és nagy szőnyegre. Paplan és flanel taka 
rók, férfi és női felöltők, kész férfi-, fiú öl­
tönyre vagy tükör, kép és bútor, a mai 
naptól fogva oly olcsón lesz eladva, hogy 
mindenkinek saját érdeke, hogy egy pró­
babevásárlást eszközöljön. Tisztelettel 
Kaiser Salam Telefon 685.

Bútorok és szőnyegek legolcsóbban kapha 
tók, havi részletfizetésre is Weisz Gyula 
asztalos és kárpitosnál, Széchenyi-u. 19. 
Mindenféle kárpitos munkák felvétetnek.

Nem boll mán látatlanba rendelni ajándék 
llulll null Illői könyveket drága pénzért, 

mert a Hsrmathy aotiquariumban Ftivéaz- 
hsrí 14, teljesen uj diszmüvek, képes me­
sekönyvek, zsoltárok, imakönyvek stb rend­
kívül árleszállítással kaphatók. Tányértalpu 
lompos farkú Maczkó koma is megérkezett 
repülőgépen. Gyerünk csak !

Önt is érdekli ! Női és férfi téli kabátok 
óriási raktár végett heti vagy havi részlet­
fizetésre is gyári árban kaphatók. Vászon, 
kanavász, szövetek soha nem létezett olcsó 
árakban. Kohn Hermann utóda Zempliner 
Arthur, Hatvan-u. 17.

Ki szép és tartós cipőt óhajt vermi vagy ren­
delni az bizalommal keresse fel Falusi Ká­
roly polgári és katonai cipész mestert, 
Csapó-u. 4L

[»ucerns elsőrendű, fedél alá rakva circa 
30”'/» ela '5 Postakert, Gyár-u 11. sz. alatt.

Kersseä megvételre, egy jó karban lévő 
pénzszekrényt, egy kopir prést és egy a- 
merikai Íróasztalt Cim : József király her­
ceg-u 25. alatt.

Mintegy 500 négyszögöl területű udvar a 
Betlilen-utcában raktárhelyiségnek bérbe 
adó, ugyanott 200 drb akácfa eladó. Ér­
tekezhetni dr. Szép Imre ügyvédnél.

Eladó házastelek a Kálvin-utca 2453. számú 
házastelek, mely áll 4 szoba, előszoba, 
konyha, spajz, kényelmes nagy pince és 
minden hozzávalóval, úgyszintén egy kü­
lön fedél alatt álló egyszerű lakásból. Ér­
tekezhetni lehet ott a helyszínen, Hajdú­
nánáson.

Wertheim-szekrény, használt, jókarban levő 
megvétetik. Cim a kiadóhivatalban.

Eladó ház Kisvárdán Rákóczi-utca 12. szám 
alatt, áll 6 szoba, csukott veranda, konyha, 
cselédszoba, éléskamra, előszoba, pince, a 
konyhába vízvezeték, sertéshizlaló és ba­
romfi udvarral.

Alkalmi vétel folytén levélpapír és levél- 
koriték czégnyomással felette olcsó árban 
beszerezhető Hoffmann és Kronovltz könyv 
nyomdájában Debreczen, Piacz utcza 49.

A sa|át készítményt!

czipő árnházban
férfi amerikai czipők 12 K-:ól 23 K-ig kapható 
a leg zebb és legtartbeabi kivitelben, úgyszintén
női és gyermek czlpőket még nem létező 

olcsó Arakban lehet most beszerezni

FISCHER MENYHÉRT
saját készitményü czipő áruházában Piacz-utcza

9. szám alatt.
™ 1

Vaa szerencsém értesíteni hogy Rákay ur 
cipőfelsőrész készítő műhelyét átvettem s 
azt a mai kornak megfelelően tovább ve­
zetem. Teljes tisztelettel Zeke László cipő­
felsőrész készítő Csapó-u. 13.

Férfiaknak rendkívül, alkalmas karácsonyi 
és újévi ajándékok csakis a Schwartz-féle 
üzletben a városházával szemben rendkívül 
olcsó áron szerezhetők be u. m tajtékpipák 
és szipkák, aczél és nikel zsebórák, fegy­
verek, revolverek, zsebkések és látszeré- 
szeti czikkek stb. stb.

FlpthR képnagyítás a legszebb meglepetés 
BI6IIIU karácsonyra, névnapra ! Gyönyörű 

kivitelben előnyös áron megrendelhető i 
Harmatby könyvüzletben FAvészkert 14 
Minták megtekinthetők 1

L-akás.
Gyárnak vagy raktárnak alkalmas helyiség 

villany és légszeszszel felszerelve azonnal 
kiadó. Értekezhetni Dobozgyár Fürdö-utcza 
4. Margitfürdö-telep. Telefon 805. sz.

Weisz Ferenoz ,1pat:.\*2l2;bMl0:;
József klr.-h.-U. 60. Készít minden az asztalos 
szakmába vágó munkálatokat elsőrendű 
kivitelben, mérsékelt árban.

Akvarell festést selyemre elvállalok, úgymint 
diványpárnát, faliképet, zsebkendő tartót 
stb. Cim a kiadóban.

Elveszett egy barnafekete foltos foxterier 
kan kutya Ti gr s névre halgat. Ismertető 
jele, ljogy farkán hosszú szőr van. Megta­
láló 10. korona jutalomban részesül, Piac-u. 
57. sz. alatt Kaszanyitzky Endrénél.

Elveszett Barna-u. 13. számú háztól a Hu- 
nyadi-u. 5. számú házig egy jelvény «A. T.» 
betűvel. A szives megtaláló, kire a jelvény 
úgyis értéktelen, kéretik azt a kiadóhivatal­
ban leadni.

Nagy karácsonyi vásár!

F

I

Ha olcsón és jól óhajt 
vásárolni, ne mulassza el fel­
keresni a teljesen uj árukkal 
berendezett
jwm&mmm.

i: Debreczenben ::
hol nem régi, hanem kizáró­
lag legutolsó divat szerinti
mm g k.
lesznek bámulatos olcsó ár­
ban árusítva.

S

BJ

3

Kistemplom-bazár!

Utcai, külön bejáratú, csinosan bútorozott < 
elegáns szoba, parkettel és gázvilágitással 1 
a Piac-utcán kiadó. Cim a kiadóban. I

Tiszta agyagból kéazfllt azép és

cserép, fali tégla
és legszebb

§ ír

csak a

Karczagi
agyagipamál

Karozagon szerezhető be.
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Mndern vizífizetek MezI
:: és csatornázási vállalat ::
Iroda Placz-uteza 52. (a megyeháza mellett)

Túl. Sztudinka Olivér.
A Debreczeni Háztulajdonosok Egyesületének 

szerződtetett vállalkozója.
Elvállal minden e szakmába vágó mun­

kákat legjutányosabb árban. — Költségvetéssel 
díjtalanul szolgál. — Személyes tárgyalásokra, 
meghívásra készséggel áll rendelkezésre.

Ezen vállalat össze nem tévesztendő 
hasonnevű czéggel.

DEBRECZENI FÜGGETLEN ÚJSÁG

legnagyobb választék

harisnyákban
kötött és szövött árukban

Márton Gyula és Fia
újonnan berendezett úri és nöl divat üzletében 
Főtér* és Slmonlly-n. sarok, a városházával 

szemben. - Fiók üzlet nincsen.

Lám Sándor Debreczen,
Piaoz-utcza 5. — Talelon 191.

Felhívom b. figyelműket, hogy az összes 
röfös árukban, a melyeket többet raktáron 
nem tartok, most az alkalom, hogy eczik- 
kekben szükségletűket gyári árban beszerez­
hessék. — Az olcsóság bizonyítékául szol­
gáljon az itt felsorolt néhány czikk.
Csikós flanellek........................................18 kr.-tól
1-a Színtartó zsinór barchetek 37 „
120 cm. széles costüm kelmék 43 „
120 „ angol „ „ . 76 „
140 „ valódi angol chewrot

minden színben.......................... 138 „
140 cm. valódi angolcostüm kelmék 128 „

lis még sok más czikk, nagyon olcsó 
árban. Nem parti áruk 1 Szép, uj divatos 
dolgok — Tessék meggyőződni személyesen 
vétel kényszer nélkül.

Menyasszonyi kelengyék I Leányka ru­
hák, rövid-, diszáruk és szabó kellékekben 
óriási választék.

REICHMANN divatáruháza

Ruggyanta bélyegzőt
peoaétnyomót és mindennemű vésést 

készít

Paulo István
ké- és érez vésnök 

DEBRECZEN, Batthyányi utcza 22.

“ 3 SS. SB-S- 
3 S3

::—S-

Jour készletek
porcellánbél, majolikából. — Kévés­
éé teás készletek. — Alpakka é 

ezüstéit evőeszközök.

Karácsonyi ajándék tárgyak
Órák és ékszememttek

legolcsóbban beszerezhetők '

Apródy Józsefnél
Egyháztér 5. sz. (Nőipariskola-épület.)

«sw*bBä:

a Hungária sósborszesz
a legjobb, kapható mindenütt, megrendelhető

ZSATKÓ JENŐ
fűszer kereskedőnél

Batthyány-utcia 22. sz. -- Telelőn 863.

ad 16760—1911.

megkezdődött

férfi ruha áruházában.
Kapható rövid kabát szőrme

gallérral már 15 K-tól.
Fekete hosszú kabát már 20

koronától.
Divat öltönyök már 24 ko­

ronától.

Pályázati hirdetmény.
1. A magyar kir. állami gyermekmenhely igazgatósága évi fűszer 

szükségletére nyilvános pályázatot hirdet :
2. A fűszer szükségletet a vállalkozó köteles megrendelésre saját 

közegével a gyermekmenhelynek beküldeni. Időközi telefon utján történő 
megrendeléseket azonnal fenti módon a nap bármely órájában eszközölni.

A fontosabb czikkek a következők :
liszt I. és III.
cinkor (kocska)
kávé (Unom cuba)
búzadara
lencse
borsó
só
köles
árpakása
tarhonya
macaroni
szappan
szóda
mosószóda
szalonna.

Évi szükséglet átlag összege 7000 korona.
3. A szállítás 1912. január 1-től, 1913. deczember hó 31-ig tart.
4. Csakis szabályszerűen kiállított pecséttel lezárt sértetlen boríték­

ban elhelyezett és közvetlenül a posta utján beadott ajánlatok fognak 
tárgyalás alá vétetni, az ajánlat borítékain szerepeljen a beadó neve és 
hivatkozás a pályázati hirdetményre.

5. A pályázatok a magyar klr. állami gyermekmenhely Igazgató­
ságának cslmezve legkésőbb folyó hó 17-ig déli 12 óráig posta utján 
nyújtandók be.

6. A bánatpénz 200 koronában állapittatik meg, készpénzben vagy 
biztositékképes értékpapírokban teendő le. A készpénz után a hivatal 
kamatot nem fizet. A bánatpénz a magyar kir. gyermekmenhely pénztá­
rához czimezve legkésőbb folyó hó 17-ig fizetendő be.

7. A versenytárgyalás folyó hó 18-án délelőtt 11 órakor az állami 
gyermekmenhely gondnoki hivatalában fog tartatni, a versenytárgyaláson 
az ajánlattevők vagy azok igazolt képviselői lehetnek jelen.

8. A részletes szállítási feltételekről a menhely gondnoka nyújt fel­
világosítást a hivatalos órákon belül.

9. A szállítás odaítélése vállalkozóval a belügyminiszteri jóváhagyás 
után lesz közölve.

10. Csakis oly egyének pályázhatnak, kik nagyobb mérvű szállí­
tásra vannak berendezve.

11. Köteles vállalkozó magát a gyermekmenhely ellenőrzésének
alávetni. , . ,lt

12. Azon pályázók, kik ajánlatuk benyújtásakor a magyar kir. all. 
gyermekmenhelylyel üzleti összeköttetésben még nem állottak, illetőleg 
előtte ismeretlenek, tartoznak szállítóképességüket és megbízhatóságukat 
a helybeli kereskedelmi és iparkamara bizonylatával igazolni.

13. A gyermekmenhely fentartja a jogot, hogy a beérkezett ajánlatok 
között az ajánlott árakra való tekintet nélkül szabadon választhasson.

Debreczen, 1911. évi deczember hó 6. napján.
A m. kir. áll. gyermekmenhely 

Igazgatósága.

m
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SALVATOR
Ml SARKAK

VILÁG CZIKK
UTÓLÉRHETETLEN 
TARTÓ5SÁ6U I

MINDENÜTT KAPHATÓ, j
Vezérképviselő: Hermann Hirsch, Wien, VII/3.

A kézi és szénsavas ásványvizek királya.
Kapható : A fúszerkereskedelml részv. társ.- 

nál Debreozenben.
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Ajánlatok a kiadóhivatalba 

kéretnek.
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fi ajándék hárkineki
Elajándékozunk 3000 pár ozipőt!

Kitűnő Chevro, fitzősoipöinknek bevezetése céljából elhatároztuk, hogy 3000 pár cipőt ela­
jándékozunk s csupán a munkadij megtérítéséül kérünk 3 pár cipőért 14.— K-át.

Cipőink a legjobb bőrből, elegáns kivitelben (tartós, modern for­
mában) készülnek s 3 pár ara egyébként 36. korona.

Mi tehát tényleg megajándékozzuk önt ezen cipőkkel s csupán 
azon kívánságunkat kötjük hozzá, hogy gyárunk cipőit ismerősei köré­
ben ajánlja.

Érthetővé lesz, hogy gyárunk kizárólag jó minőségű és kifogásta­
lan cipőket szállít, mert hiszen ajánlására számítva, a későbbi üzleteknél 
reméljük tulajdonképeni hasznunkat. Ezen ajándékcipőket csak decem­
ber hó 31-lg küljük széjjel. Ajánlatos tehát azokat azonnal megrendel­
ni, mert a elmünkre érkező nagymennyiségű megrendeléssel szemben 
kizárólag csak 3000 pár cipőt ajándékozhatunk. A megrendelések 
a beérkezés sorrendjében elégittetnek ki. — Amennyiben *a 3000 pár 
ajándékcipő elfogyna — mit annak idején közölni fogunk — a további 
rendeléseknél 3 pár cipőt csupán 36 — koronáért szállíthatunk' Egyenlő­
re azonban mig a készlet tart 14.— koronáért oly 3 pár cipőt fog kap­
ni, melyek bizonyára a legnagyobb mértékben kifogják elégíteni.

Tetszés szerint szállítunk úri vagy női füzőscikőket a legjobb bőrből a kívánt számban, 
vagy centiméter nagyságban. Nem megfelelőt készséggel visszaveszünk, úgy, hogy kockázat tel­
jesen kizárt. — Szétküldés utánvét vagy az összeg előzetes beküldése ellenében. — Megrendelések 
intézendők :

SCHUHFABRIK in OSVIECIM Er. 264. Österreich.

Telelőn 632. Alaplttatott 1893. évben.

női és leány lelöltök divatházában, Piaci n. a lőpostával szemben.

leikezilólitt i lain Karácsonyi Occam
mely alkalommal Costümöh, Pongyolák, Blousok, Jouponok, Beglanok, Ban­
dák, Szőrme, Plüsch és Bársony felöltők, Karmantyúk és Boák rendkívüli

olcsó árban szerezhetők be.
Szolid kiszolgálás. "Mg £KT Ölesé árak.

Egészségügyi Műszaki Vállalat Részvénytársaság Debrecen, Póteifia-u.46.
A Részvénytársaság elvállal 

mindennemű :

Gőz- és légfütési-, 
Szellőztetés!-,
Porszívó berendezések 

elkészítését.

Világítási felszerelé­
sek, mosó és gőz­
konyha berendezé­
sek elkészítését.

Vízvezetéki és Csator­
názási munkálatok 
elkészítését.

Mérnöki látogatás és költségvetések készítése

Gróf Dégenfeld József elnök, 
nagybirtokos.

Márk Endre alelnök, udvari tanácsos, 
ügyv. kamarai elnök.

Igazgatósági tagok: 
Blaskovios Mihály nagyiparos.
Farkas Lehel, máv. ellenőr.
Kubek Sándor, gyógyszerész.
Lévay Gyula, bankigazgató.
Markó Tivadar, mérnök.
Muraközy László, gyógyzzerész. 
Schulze Adolf, mérnök.
Schvarcz Vince, főkönyvelő.

Felügyelő-bizottság:
Molnár István igazgató, mérnök.
Dr Polgár Dániel, ügyvéd.
Schvarcz Vilmos, butorgyáros. 

Jogtanácsos:
Dr. Nagy István, ügyvéd. 

Ügyvezető-igazgatók:
Marké Tivadar, mérnök.
Schnlze Adolf, mérnök.

díjtalan. — A munkálatok gyors és pontos

A Részvénytársaság vállal­
kozik :

Mindennemű gyári be­
rendezések felsze­
relésére.

Motor szerelésekre és 
motor javításokra.

Általában pedig fog­
lalkozik mindenne­
mű műszaki és köz­
egészségügyi mun­
kálatok végzésével.

kiviteléért a Részvénytársaság szavatosságot vállal-

Nvomatott Hoffmann Kronovitz és könyvnyomdájában Piac-utca 49. a főpostával szemben.


